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Cum ne gospodărim
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Uzina „Independenta" Sibiu. Ve
che citadela industriala, unde spiri
tul muncitoresc se afla mereu în 
acţiune. Unitate importanta a indus
triei noastre constructoare de ma
şini, care şi-a cîştigat un prestigiu 
binemeritat în ţară şi peste hotare, 
în cadrul ei, secţia mecanică III de
ţine o pondere importantă, repre
zentáld peste 23 la sută din produc
ţia uzinei, în  acelaşi timp, această 
secţie (de 8 ani fruntaşă pe între
prindere) se eta
lează şi ca unicul 
sector din tară ca
re realizează anu
mite sortimente 
necesare întregii 
economii, ea de 
pildă: unelte p n e u 
matice pentru mi
nerit, construcţii 
metalice, lanţuri cu role pentru in
dustria petrolieră extractivă şi lan
ţuri pentru utilajele de mecanizare 
a muncilor agricole.

Este evident faptul că aceste fa
bricaţii modeme care vor cunoaşte
0 dezvoltare deosebită în actualul 
cincinal, ca urmare a investiţiilor 
«locate de stat, necesită o bună gos
podărire a maşinilor şi utilajelor, 
folosirea integrală a fondului de
1 l i P p ,  V a l ó i t ,  V _ 'ăf c a  CU lY iu X .,,, » U il-
dament a tuturor rezervelor interne 
umane şi materiale. Cu alte cuvin
te, o muncă intensă, plină de abne
gaţie, a întregului colectiv al sec
ţiei, pentru realizarea sarcinilor im
puse de fiecare etapă.

Partidpînd la adunarea generală a 
teamenilor muncii din cadrul secţiei 
mecanică III am consemnat pentru 
început cîteva aspecte semnificative 
din întrecerea socialistă ce se des
făşoară aici cu mult entuziasm şi dă
ruire. Astfel, în primul an al cin
cinalului succesele colectivului sínt 
remarcabile: producţia qlobală a fost 
îndeplinită în proporţie de 100,7 la 
sută, producţia marfă 107,7 la sută. 
Productivitatea muncii a crescut în 
această perioadă cu 2,7 Ia sută, iar 
la întreaga producţie marfă au fost 
obţinute economii în valoare de 
24114 000 lei. De asemenea, au fost 
livrate în plus economiei naţionale 
1 300 perforatoare P 90, 3 302 m l 
lant petrol. 30 944 m l lant agricol 
şi alte produse.

Categoric, aceste rezultate nu sínt 
fntîmpiătoare. Suportul lor îl con
stituie buna organizare a producţiei 
si a muncii, precum şi preocuparea 
permanentă de ridicare a nivelului 
profesional şi politic al întregului

Adunările generale 
ale oamenilor muncii

colectiv al secţiei. Dezvoltînd ia oa
meni sentimentul de proprietari şi 
producători in acelaşi timp, s-a creat 
aici un climat de muncă mobiliza
tor, entuziast.

Conştienţi de această dublă cali
tate ce Ie revine, muncitorii, tehni
cienii, inginerii din cadrul secţiei 
şi-au spus şi de data aceasta, cu toa
tă hotărirea, cuvîntul in privinţa or
ganizării procesului de producţie, 
în găsirea de forme şi metode noi 

pentru ridicarea 
“ ~ ~ ~ ~ ■“  producţiei la un 

nivel tot mal 
înalt.

Instituţionalizarea 
adunării generale 
a oamenilor mun
cii reprezintă pen
tru acest minu
nat colectiv un 

mijloc de dezvoltare a conştiinţei 
socialiste, de întărire a disciplinei 
şi responsabilităţii sociale, de stimu
lare a iniţiativei creatoare in buna 
gospodărire a avutului obştesc, cro
ind în acelaşi timp noi posibilităţi 
de adîncire a controlului muncito
resc.

Apreciind darea de seamă prezen
tată de colectivul de conducere al 
secţiei, cit si rezultatele bune obţi
nute in anul Ui'r, participant»"' ia 
discuţii s-au oprit îndelung asupra 
unei probleme cheie în activitatea 
de producţie — cum ne gospodărim 
fiecare la locul nostru de muncă? 
Această componentă fundamentală a 
conştiinţei profesionale s-a reliefat 
cu pregnanţă în cuvîntul muncitori
lor Vasiîe Opriş, Dumitru Nicolae, 
Gheorghe Sasu, Isaia Gelerîu, Petru 
Furdui, a maiştrilor Ion Borza, Ka
rol Henter, Miron Muntean şi alţii.

Jaîonînd cu răspundere şi com
petenţă căile de înfăptuire a preve
derilor planului pe 1972 (care înre
gistrează Ia producţia marfă o creş
tere de 21,3 la sută faţă de 19711 
vorbitorii au pus în centrul atenţiei 
colective o pluralitate de elemente 
■— necesitatea aprovizionării ritmice 
cu materiale (semifabricate, matritate 
şi turnatei, asigurarea ia timp a do
cumentaţiei tehnice, îmbunătăţirea 
transportului uzinal cu cel puţin 3 
electrocare, înlocuirea utilajelor 
vechi, punerea in funcţiune în în
tregime a liniei a III-a de maşini 
mici, procurarea unor noi aparate de
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pentru tineret
\ „Ritm si melodie" se intitulează ; 
S un nou program distractiv al Ca- :  
î sei de cultură a oraşului Agnita. • 
5 Orchestra Casei de cultură, con- *
■ dusă de Johann Frank, a prezen- j 
* tat în cursul acestei săptămînî ■ 
î două concerte de muzică uşoară Ş
■ în compania mai multor solişti vo- ! 
\ caii, care s-au produs cu cântece ; 
î în limba română şi germană. Pré- | '  
: zentarea a fost făcută de Rodîca £ 
; lonescu şi Gheorghe Bucur, iar ■ 
i momentele vesele au fost susti- •
■ nule de Florian Ţiţei. Spectaco- j
■ iele s-au bucurat de succes. ■
: :: :
s Pentru îmbunătăţirea \ 

activităţii 
de construcţii

*m
De curind, cooperativa meşte- |  

sugărească „Constructorul", din |  
Sibiu, a deschis in oraşul Agnita * 
o secţie, în scopul extinderii ac- ! 
livităţii de prestări servicii către £ 
populaţie. Această unitate este I 
dotată cu utilaje şi materiale de £ 
construcţii pentru a face fată cit |  
mai bine numărului mare de ce- - 
rinţe privind construcţiile de lo
cuinţe proprietate personală, cit 
şi reparaţiile de orice fel. Secţia 

: de construcţii, cu sediul în str;
I 23 August, nr. 23, va primi si co- 
: menzî pentru întocmirea planurî- 
I lor tehnice de construcţii, precum .
I şi comenzi speciale privind exe- s 
; cutarea deţ prefabricate din beton.

Noú construcţii 
zootehnice

Noi dotări 
pen tru 
transportul

■ Noua Inlreprindere agricolă de ! 
î stat de la /Ruja, creata recent în £ 
: urma măsurilor de redimensionare, s 
£ va executa anul acesta un volum
I apreciabil de investiţii privind ri- 
£ dicarea de noi construcţii zooteh-
■ nice. Conform planului, se vor 
* construi, la fermele existente ..în 
£ zăvoi“, Ia lacobeni, cit şi la Noi- 
ş şlat, cinci grajduri cu o capaci- 
: tale totală de 472 de vaci şi 181 
: tineret bovin. Pentru terminarea j acestor construcţii se vor folosi 
î  pe scară largă prefabricate din 
£ beton armat.

in comun

La Universitatea 
populară

£ In cadrul Universităţii populare 
£ din Agnita, secţia germană, prof.
£ Helmut Menning á ţinut, zilele 
£ trecute, o expunere InsotitS de 
£ proiecţii cu tema „impresii de că- 
» lătorie din U.R.S.S.“. Expunerea a
• fost urmărită cu viu interes. s B 5
ţ,nnniRniimiM minninmniinmnmii

In cadrul preocupărilor 
permanente ale OTganelor jude
ţene şi municipale de partid şi 
de stat pentru îmbunătăţirea de
servirii cetăţenilor din Sibiu pe 
linia transportului în comun, 
sintern în măsură să consemnăm 
cîteva noutăţi importante. Este 
vorba de faptul că parcul I.T.S, 
a fost sporit cu 5 autobuze de 
mare capacitate tip „Karosa", 
pare se află în rodaj.

Conform planificării, acestea 
ar urma să intre in exploatare, 
5n jurul datei de 1 februarie.

Organele de resort au proce
dat, deja, la  recunoaşterea «por 
posibile trasee pe care ar urma 
să le deservească aceste maşini., 
Este în discuţie următorul tra
seu — în circuit: Hipodrom — 
etr. Gh. Gheorghiu-Dej — şo
seaua Alba lulia — Ştrand —- 
Poligrafie — Independenţa — 
fabrica „Victoria“ — Gara ma
re — Uzinei — 23 August — str, 
Gh. Gheorghiu-Dej — Hipo
drom — în ambele sensuri.

ţ  la medaliaţii recoltelor bogate e s te  loc pentru mai bine
l'ată-ne din nou printre oamenii 

cîmptmlor, la Miercurea, unde ogoa
rele au rodit dintotdeauna bogat şi 
frumos, unde s-a format, in munca 
unită a cooperatorilor români şi ger
mani, un climat stenic de viată şi 
unde concordanta dintre vorbă şi 
faptă este cheia de boltă a gîndirii 
colective creatoare.

Privim diplomele, medaliile şi dra
pelele victoriilor dobîndite de acest 
harnic colectiv de cooperatori in de
cursul anilor. încă din 19G0 unitatea 
este fruntaşă în fosta regiune în creş
terea animalelor. In cei 4 ani de la 
înfiinţarea judeţului, cooperatorii din 
Miercurea au „recoltat“ 5 premii 1 
ia diferite culturi şi alte numeroase 
diplome, premii $i drapele de frun
taşi intre fruntaşi.

Prestigiul hărniciei şi priceperii 
oamenilor locului este de notorietate. 
La acelaşi nivel s-au situat si dezba
terile care au avut loc recent in adu
narea generală a cooperatorilor din 
Miercurea.

Darea de seamă, prezentată de pre
şedintele unităţii, Simion Roth, a re
uşit să evidenţieze eforturile coope
ratorilor pentru sporirea producţiilor 
agricole, subliniind rolul deosebit al 
aplicării consecvente a înteleptei po
litici e partidului nostru în dezvol
tarea tuturor domeniilor vieţii so
ciale din patria noastră. Ca şi în alţi 
ani, in 1971 cooperatorii din Miercu
rea an încheiat bilanţul activităţii cu 
rezultate remarcabile. In sectorul ve
getal s-au realizat producţii medii de 
2 700 kg griu, 2 933 kg orz, 2 834 kg 
porumb boabe, 21 174 kg cartofi, 
31064' kg sfeclă de zahăr, 18 066 kg 
vinete, 31 125 kg varză ş.a. la fie
care hectar cultivat, cu mult peste 
indicatorii planificaţi. De altfel, din 
această ramură s-a obţinut un venit 
suplimentar de 343 500 lei.

în zootehnie s-au îndeplinit _ inte
gral Indicatorii planificaţi tn privinţa

efectivelor, s-au livrat statului 3 328 
hl lapte de vacă, 200 hl lapte de 
oaie, 160 bovine, 150 porci graşi, 
470 ovine ş.a.

Totuşi, sectorul zootehnic nu a 
fost la înălţimea cerinţelor, datorită, 
in bună parte, stării fiziologice ne- 
corespunzătoare a efectivelor în pe
rioada stabu la ti ei 1970/1971.

Ca nrmare a efortului creator con
jugat al întregului colectiv de coope
ratori, producţia globală planificată 
a fost depăşită de realizări cu a- 
proape nn milion de lei, valoarea 
realizată a unei norme convenţionale

al unităţii. în  sectorul legumicol, u- 
mele culturi au fost recoltate cu in- 
tîrzierc, ceea ce a provocat pagube 
materiale unităţii.. în creşterea ani
malelor nu s-au realizat integral pro
ducţiile planificate la laptele de vacă, 
drept urmare a alimentaţiei necores
punzătoare a şeptelului in perioada 
de iarnă 1970/1971 şi în primăvara 
lui 1971.

Analiztnd temeinic cauzele neîm
pliniţilor consiliul de conducere şi În
tregul colectiv şi-au asumat sarcini 
sporite pentru anul 1972, după cum 
a reieşit din planul de producţie,

Însemnări despre adunarea generală 
a cooperatorilor dm Miercurea Sibiului

fiind cu 6 lei mai mare decit s-a 
prevăzut.

Darea de seamă a ‘scos in evidenţă 
şi aportul deosebit al mecanizatori
lor, printre care Nicolae Bota, Ro
mulus Bunea, Gheorghe Gastone, Ion 
Lupean, Ilie Săliştean, şeful de secţie 
Aron Crăciun, Ia realizările deose
bite înregistrate de cooperativa agri
colă din Miercurea în sporirea pro
ducţiei agricole.

Atestînd spiritul de înaltă respon
sabilitate ce caracterizează munca în
tregului colectiv care a întocmit da
rea de seamă, au fost relevate, cu 
spirit autocritic, şi unele deficienţe 
manifestate în activitatea desfăşurată 
în anul trecut, ca urmare a rezol
vării insuficient de exigente a unor 
probleme. Astfel, au rămas culturi 
neprăşite pe unele terenuri, la alte 
culturi lucrările de întreţinere s-au 
efectuat cu intîrziere, — fenomene 
care au determinat o valorificare in
suficientă a potenţialului productiv

prarentat de inginerul şef Constantin 
Ropotă.

Astfel, la fondul de stat vof fî 
livrate 330 tone griu, 370 tone car
tofi, 450 tone legume, 200 porci 
graşi, 4 130 hl lapte de vacă, 270 hl 
iapte de oaie şi alte produse. De 
asemenea, vor.fi valorificate, cu alte 
cooperative agricole, 161 bovine, 495 
miei ş.a.

Dezbaterile care au avut loc pe 
marginea materialelor prezentate au 
atestat existenţa unui spirit profund 
responsabil, de mare exigenţă parti
nică faţă de lipsurile manifestate. 
Vorbitorii au manifestat grijă deose
bită pentru stabilirea celor mai adec
vate măsuri, a căror aplicare să de
termine îndeplinirea exemplară a sar
cinilor asumate. Cuvîntul unor coope
ratori, printre care Ion Tăuşan, Ion 
Ocneriu, Ion Săliştean, Mihai Cerni, 
Ion Babeş, Ion Ludoşan ş,a., ca şi 
intervenţia şefului secţiei de mecani
zare, Aron ÍMcíttn, eonstîtnîe exem

plu de înţelegere a- rolului şi înda
toririlor pe care le are ţărănimea 
cooperatistă în marea familie socia
listă. „Am obţinut rezultate bune in 
1971, afirma cooperatorul Ion Tăuşan, 
fruntaş intre fruntaşi. Asta dovedeşte 
că sintern harnici şi că sintern spri
jiniţi permanent de partid si de stat. 
Dar noi nu ne putem mulţumi doar 
cu ce s-a realizat pînă în prezent. 
Dacă analizăm atent situaţia noastră 
economică, descoperim că mai avem 
încă mari posibilităţi de sporire a 
producţiei animaliere, a producţiei 
vegetale. Consider că şi munca oa
menilor din consiliul de conducere 
poate fi îmbunătăţită. Să se mani
feste mai multă exigenţă faţă de lip
suri, să sancţionăm operativ orice 
abatere, cit de mică, pentru a pre
veni apariţia unor fenomene dăună
toare, pentru a educa oamenii în 
spiritul dragostei faţă de muncă, 
cinste şi dreptate“.

îndeplinindu-şi plenar atribuţiile, 
adunarea generală a cooperatorilor 
din Miercurea a dezbătut partinic şi 
responsabil problemele fundamentale' 
ale realizării producţiei agricole a 
anului acesta. în acest sens, parti
cipanţii 1a. discuţii au propus o serie 
de măsuri deosebit de valoroase. 
Printre acestea menţionăm moderni
zarea sectorului zootehnic, îngrijirea 
mai atentă a patrimoniului viticol şi 
pomicol, extinderea mecanizării şi
chimizării în sectorul vegefal, asi
gurarea unei baze furajere complete 
şi variate, îmbunătăţirea stilului de 
lucru al consiliului de conducere, 
sporirea grijii faţă de gospodărirea 
avutului obştesc, întărirea spiritului 
de disciplină în muncă, măsuri a că
ror aplicare este o sarcină a între
gului colectiv şi va contribui la con
solidarea bunelor rezultate înregis-

(Continuare în pag. a II-a)
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Utecistele Otília Pop şi Eugenia 
Boar au învăţat şi aprofundat tai
nele ţesutului situîndu-se în pre
zent printre muncitoarele cu bo
ne rezultate din secţia ţesătorie 
Săîlşte, a cooperativei »Arta Si

biului”

Sărbătorim 113 ani de la prima 
noastră Unire. Poporul român 
omagiază In fiecare an ziua de 
24 ianuarie 1859, dată memorabilă 
din istoria patriei strămoşeşti, în
ceputul drumului glorios al Româ
niei modeme.

Actul Unirii din 1859 a fost con
secinţa firească a unui îndelungat 
proces istoric, ajuns la maturitate 
in condiţiile destrămării feudalis
mului şi ale dezvoltării capitalis
mului, ale formării naţiunii ro
mâno.

Unirea din 1859 a emoţionat ini- 
mile românilor nu numai din Mol
dova lui Ştefan cel Mare şi Ţara 
Românească a lui Mircea şi Mihai, 
ci a avut un puternic ecou şi în 
Transilvania, menţinută încă mai 
bine de o jumătate de veac sub 
stâpînire străină.

După unirea primelor două pro
vincii româneşti, românii transil
văneni reîncep cu şi mai multă în
credere epoca aprinselor lupte 
pentru eliberarea socială şi naţio
nală, în vederea Marii Uniri înfăp
tuită la 1 decembrie 1918.
-  Conştiinţa originii comune, a 
continuităţii în spaţiul carpato-da- 
nubian şi a unităţii etnogenetice 
s-a păstrat şi dezvoltat la românii 
din Ţara Românească, Moldova si 
Transilvania de-a lungul veacurilor 
de frămlntată istorie şi îndelun
gată tradiţie revoluţionară.

La mijlocul veacului trecut şi 
mai cu seamă în vremea revolu
ţiei din 1848. care a izbucnit a- 
proape simultan în cele trei ţări 
române, aspiraţiile poporului ro
mân spre unire au fost exprimate 
cu deosebită hotărîre. Cel mai ra
dical patriot al românilor de atunci, 
Nicolae Bălcescu, sublinia că 
„odată înfăptuită această revoluţie, 
ne mai rămîneau de făcut alte 
două revoluţii: o revoluţie pentru 
unitatea naţională şi mai tîrziu, 
pentru independenţa naţională, ca 
în felul acesta naţiunea să reintre 
in posesia deplină a drepturilor 
sale naturale".

După revoluţia de la 1348, in de
ceniul care a urmat, lupta pentru 
unire —- in prima sa etapă, aceea 
a unirii Moldovei cu Ţara Româ
nească — a devenit problema cea 1 
mai arzătoare a vieţii politice, di- 
namizind energiile şi eforturile în
tregului popor.

Evenimentul Unirii a depăşit 
chiar şi graniţele ţării noastre, de
venind o problemă de interes euro
pean. Tratatul de la Paris din 1856 
n-a dat o rezolvare definitivă pro
blemei unirii, care a rămas in sus

pensie pînă ce a fost consultat po
porul român asupra dorinfjelor sa
le, prin intermediul „Adunărilor 
ad-hoc". Acestea, animate de-parti
dele unioniste şi anihilând tendin
ţele separatiste interne si externe, 
au reuşit, cu sprijinul entuzSast al 
maselor largi de români,, sub con
ducerea celor mai de seamă fii ai 
poporului, să exprime răspicat a::*- 
zătoarea năzuinţă spre unitatea 
naţională. —

O dată împlinită. Unirea de la 
24 ianuarie 1859 a devenit bază si
gură pentru progresul naţiunii ro
mâne in întregime. In faţa faptului 
împlinit de popor, „ca un act ener
gic al întregii naţiuni române“, 
toate puterile europene garante, 
inclusiv Turcia şi Austria, au fost 
silite să recunoască Unirea Princi
patelor „care va fi aşa cum Româ
nia o va simţi şi o va dori“. Pe I 
harta Europei se înscria uri nou 
stat, România, care de atunci a 
urmat mereu scara ascendentă pe 
orbita progresului, ihtrînd efectiv , 
în marele concert al civilizaţiei ' 
universale.

Trebuie să menţionăm că încă / 
de la începutul existenţei României 
moderne, criteriul principal al po
liticii externe promovate de repre
zentanţii adevăraţi ai diplomaţiei 
româneşti a fost dominat de un 
singur ţel: stabilirea de relaţii di
plomatice directe cu puterile euro
pene în afara inter mediului vreu» 
nei curţi suzerane. In acest sä* 
nătos concept politic, izvorit clin 
patriotismul fierbinte al primilor 
conducători, România a înregistrat 
mari succese pe plan extern, (fău
rind cele mai amicale legături cu 
toate statele mari şi mici.

4P
Dezvoltarea conştiinţei nationale 

a căpătat o şi mai adîncă semnifi
caţie, un şi mai puternic impuls, 
după apariţia pe scena social-isto- 
rică a ţării noastre a proletariatu
lui, o dală cu închegarea şi afir
marea în viaţa politică a mişcării 
muncitoreşti, socialiste. Clasa mun
citoare din România s-a manifestat 
încă din veacul trecut ca o forţă 
socială capabilă să preia în mîinile 
sale sigure steagul marilor idealuri, 
încă neatinse de înaintaşi pentrii 
eliberarea reală socială şi naţio
nala, ce nu se pot înfăptui plenar 
decit intr-o societate lipsită de ex
ploatare. Mişcarea muncitorească 
şi socialistă din România au aprer 
ciat, încă de atunci evenimentul

(Continuare în pag. a If-aî 
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c e  a u  r ă m a s  n e o n o r a t e  2 0  l a  
s u t ă  d i n  c e r e r i l e  p o p u l a ţ i e i ?

Facem o vizita la I.L.L'. Mediaş. Ne 
interesăm de numărul cererilor re
zolvate de întreprindere în anul 1971,

— Noi ne-am îndeplinit planul — 
ne răspunde Gheorghe Roth, şeful 
serviciului tehnic. Dar ce înseamnă 
plan pentru o întreprindere avînd 
menirea de a răspunde cu prompti
tudine cererilor populaţiei? înseamnă 
a rezolva aceste cereri siu î n , pro
porţie de 80 la sută, cite s-au rezol
vat în anul trecut, ci sută la sută.

— De ce nu s-au realizat şi cele 
douăzeci de procente?

— Oamenii vin pentru orice, chiar 
şi pentru o ţiglă, sau unii nu vin 
decit atunci ciad reparaţia are un 
cost ridicat şi, normal, ar antrena 
un număr mare de salariaţi ai între
prinderii noastre.

—- O problemă mare pentru noi 
este, însă, aprovizionarea cu mate
riale. Direcţia judeţeană de gospodă
rie comunală şi locativă Sibiu n® 
asigură doar în proporţie de treizeci 
la sută necesarul anual de materiale 
pentru reparaţiile curente sau capi
tale — intervine Ionel Togan, di-

Citiţi

in pag. a lll-a
MAGAZIN

rectorul întreprinderii. La ţevi nu s-a 
asigurat decit jumătate din cantita
tea necesară, ia material lemnos s-a 
asigurat doar 18 la sută, iar la armă
turi din fontă şl alamă întreprinde
rea nu a primit nimic (!!!),

— Şi totuşi ce-aţi făcut în a- 
ceastă situaţie?

— Am apelat la bunăvoinţa altor 
întreprinderi — ne spune directorul 
întreprinderi;. Desigur acest apel este

LA I. L  L. MEDIAŞ

o practică bună, dar considerăm că 
forul judeţean ar fi putut onora în 
mai bune condiţii cererile de mate
riale. Aceasta ar fi eliminat mulţi
mea de adrese către alte întreprin
deri din judeţ sau din (ară, pe care 
I.L.L, Mediaş le-a făcut pentru asigu
rarea frontului de lucru la unele lu
crări.

In altă ordine de idei, cităm cîteva 
adrese ale forului judeţean trimise 
I.L.L.,Mediaş. Adresa 3 401 din 15 oc-. 
tombrie 1971 are termen de răspuns 
16 octombrie, dar ea soseşte în Me
diaş la 21 octombrie; adresa 4 149 din 
20 decembrie 1971, cuprinzînd obli
gativitatea întreprinderii din Mediaş 
să trimită planul de măsuri ţjrivmd 
imbuhătăţirea gospodăririi cimentu
lui, are termen de execuţie 25 de
cembrie, dar soseşte în Mediaş la 
27 decembrie 1971 (!!!) Greşim, oare, 
dacă afirmăm că se observă carac
terul formal al acestor adrese?

Dar, să mergem mai departe cu 
investigaţiile. Repartizările Ia mate
rial lemnos s-au făcut anul trecut 
defectuos. Au fosţ dese cazurile cînd 
I.L.L. Mediaş a întrebuinţat o ma
şină cu o capacitate de 5—6 metri

cubi material lemnos pentru numai 
2 metri cubi repartizaţi. Desigur fo
rul judeţean are „pe conştiinţă“ şi 
el cîteva procente din cererile neono
rate de I.L.L. Mediaş. Maldărul de 
adrese existent între cele două or
ganizaţii socialiste nu va putea face 
niciodată reparaţii. Este bine ca ceî 
în drept să tragă concluzii grabnice.

Dacă am pune totul în sarcina 
aprovizionării am face desigur o gre
şeală. Considerăm că organizarea m a i} 
judicioasă a punctelor de lucru, u n ; 
consum rational de materiale n ece-1 
sare reparaţiilor ar fi dus desigur la 
o satisfacere mai bună a cererilor i 
populaţiei, obiectivul final al în tre-' 
prinderilor de acest gem. a

— Dar solicitanţii nu au nici ei- 
vină?

— Populaţia nu înţelege încă, în- 
iotalitate, obligaţiile de a păstrai lo
cuinţa statului, în care se mvgfstesc 
foarte mulţi bani, în cele mei bunel 
condiţii. Chiriaşii mu înţeleg că au.j 
şi ei obligaţia de a-şi face singur»; 
unele reparaţii mărunte, care nu in - ! 
tră în nomenclatorul nostru — mei 
spune Ionel Togan. Exempli# Elisa- 
beta Zultner, din Şoseaua Siîdului 60, 
ap. 29, s-a mutat din locuinţa I.L.L.1 
Am fost nevoiţi să o obligăm să plă
tească în întregime instalaţiile sani
tare. La mutarea din locuinp, Gheor
ghe Limbăşam şi Axente ’Munteanu,, 
din strada Gh. Gheorghiu-Dej 21, 
bloc 11, ap. 31, au lăsat geamuri 
sparte, instalaţiile sanitare defecte, 
pereţii murdari. Hans MJaurer, din 
Aleea Tomis 9, ap. 25, pifin folosirea 
incorectă a instalaţiilor sanitare, a ; 
lăsat infiltraţii de umezhală în pia-' 
fonul etajului inferior. „Plătesc ce 
am stricat" — o repliqS primită e-
---------------------------------------------------

(Continuare în pag. a. II-a)
FLAVIUS BOGDAN

■  Concernul „Daimler Benz" 
a anunţat majorarea cu 4 la sută 
a preţurilor la autoturismele pro
duse de întreprinderile sale. Du
pă curo se ştie, în luna ianuarie 
au fost majorate preţurile la auto
mobilele „Ford“, „Opel“ şi „Volks
wagen“.

H în cursul anului 1971, în
Coreea de sud au fost înregistrate 
peste 6000 de cazuri de introdu
cere prin contrabandă a diferite
lor feluri de mărfuri. Peste 3 000 
de încălcări ale regulamentelor 
vamale au fost comise de mili
tarii americani.

jB Un incendiu de o violenţă 
Sără precedent. în istoria capitalei 
filipineze a distrus complet, in 
cursul nopţii de vineri spre sîm- 
bătă, aeroportul internaţional din 
Manila, provocînd daune materiale 
apreciate !a peste 38 milioane do
lari. Şapte persoane şi-au pierdut 
viaţa, iar 19 au fost internate în 
spital, ca urmare a arsurilor su
ferite. Pe lingă clădirea principa
lă şi turnul de control al aero

portului, construit în 1961, au fost 
distruse şi edificiile auxiliare, ca
re adăposteau agenţii de voiaj, 
oficii poştale, restaurante, maga
zine, birouri vamale, săli de aş
teptare, depozite ş.a.

H  Activitatea intensă a spărgă
toarelor de gheaţă poloneze şi
creşterea temperaturii care s-a 
produs în ultimele zile în regiu
nea litoralului baltic permit în- 
tr-o măsură tot mai mare norma
lizarea navigaţiei în porturile ma
ritime poloneze. Astfel, gurile Vis- 
lulei au fost curăţite de gheaţă, 
iar porturile Gdynia şi Gdansk au 
fost complet eliberate de sloiuri.

■  Un viscol violent urmat de 
ploi torenţiale • s-a abătut vineri 
asupra unor regiuni ale Siriei, Do
linei oraşul Alep, al doilea, ca 
mărime, din ţară. Aceasta a fost 
cea de-a doua furtună de zăpadă 
înregistrată in Siria după cea din

decembrie 1971, în cursul actua
lei Ierni, considerată ca fiind cea 
mai grea din ultimii cincizeci de 
ani.

gj Cele şase pescadoare nord-
americane, specializate în pescui
tul tonului, sechestrate de autori
tăţile ecuadoriene în interiorul a- 
pelor teritoriale ale ţării au fost 
puse în libertate după ce au plă
tit amenzi în valoare totală de 
440 330 dolari — anunţă agenţia 
Prensa Latina.

Marine ele coastă ecuadoriană 
a reţinut, de Ia începutul anului 
1971 pînă in prezent, 60 de vase 
de pescuit nord-americane, sur
prinse în apele teritoriale, a căror 
limită a fost extinsă de Ecuador 
şi de alte ţări latino-americane la 
200 mile marine.

8  După cum relatează presa
braziliană, în primele 20 de zile 
ale anului în curs, peste 10 000 
de copii din San Paulo au suferit 
efectele deshidratării, ca urmare 
a unor temperaturi de peste 40 de 
grade. Dintre cazurile semnalate 
80 au fost mortale.
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C o lo a n a

S-a greşit „la 
decontare...“?

In 13 martie 1970, în ziarul nos
tru, semnată de M. Slătineanu, a 
apărut, la această rubrică, o notă 
cu titlul „La decontare...“. Se scria 
despre un control la terminarea 
lucrărilor de pe şantierul Işainita- 
Slatina, L.I.A. 220 kW, care sta
bilise un prejudiciu de 33 877 lei, 
în sarcina a 7 salariaţi ai între
prinderii „Electromoniaj“ Sibiu. 
Printre „vinovaţi“: ing. Tache Do- 
vlete, şef de lot şi E. Severin, 
tehnician.

La 11 ianuarie 1972, ing. Tacha 
Dovlete ne trimite o sesizare cum 
că acuzaţia a fost nefondată. 
Anexează, spre edificarea noastră, 
o adresă a Procuraturii locale Cra
iova prin care i se face cunoscut 
că este scos de sub urmărire pe
nală. Atunci, în martie, actele 
„sunau“ aşa cum s-a scris. Erau 
tot acte oficiale. Acum sună alt
fel. Sínt tot acte oficiale. Cui va 
aparţine eroarea...

Coaliţie nocivă
Aşa s-ar părea. Mai ales că este 

vorba, după cum dovedesc cerce
tările efectuate de miliţia din 
Copşa Mică, de... bonuri de trans
port. Ce fel de bonuri? In alb. 
Care n-au rămas... albe. S-au co
lorat.

In curioasa metamorfoză {foarte 
puţin de natură... chimică) sínt 
amestecaţi nişte salariaţi de la 
Staţia de utilaje pentru construcţii 
şi transporturi din Copşa Mică. 
Numele acestora: Arpad Pîrvu, 
Partenie Biriş, loan Gabor, Vicen- 
ţiu Gheza, Lucian Niculescu. Pri
mii doi, şoferi, au primit bonurile 
şi... le-au folosit, înscriind pe ele 
curse, transporturi. Adică bani. 
Adică... valori nemuncite. Procu
ratura din Mediaş va face lumină. 
Care, cit... Fiecare cu partea lui. 
După aportul la prejudiciu. Să ve
dem ce va fi...

Ce făcuşi, 
Virgile ?

Părea paşnic precum un unchiaş. 
Qtnd colo... Are 19 ani, 11 cheamă 
Virgil Criste.seu. Locuieşte in 
Dumbrăveni, str. G. D. Gherea nr. 
51. Mai precis, locuia... ,

Intr-o zi, după o „şedinţă" pu
ţin cam... alcoolizantă a pornit 
prin oraş. S-a legat de o elevă 
poztnd in Îndrăgostit fulger. Fata, 
normal, a reacţionat ou... respin
gere.

Furios, tlnărul .curajos* s-a
legat de un cunoscut, pe nume 
P. Lazăr. Scandal, injurii, bătaie. 
„Focul“ a fost stins de miliţie.

Acum, urmează secvenţa urmă
toare, apoi o alta, care-i va face 
cunoştinţă furiosului Virgil cu le
gea şi cu un loc de popas care-i 
va permite să mediteze in linişte.

Va Înţelege că strada nu-i un 
loc In care se pot manifesta în 
voie furiile... alcoolice ale cuiva?

V. DOREA

Cronica cenaclului lite
rar Junimea sibiană“
Şedinţa de lucru a cenaclului stu

denţesc sibian, din 20 ianuarie, şi-a 
desfăşurat lucrările sub aceleaşi bu
ne auspicii despre care vorbeam în 
cronica anterioară. Pe ordinea de 
zi au fost două puncte: 1. Satul vă
zut sub spectrul nopţii, de W. Fromm, 
student în anul al III-lea la qerma- 
nă-română, note critice în jurul poe
ziilor Zburătorul, Sara pe deal şi 
Noapte de vară, şi 2. Un ciclu de 
poezii (Despre pace. Dreptul la pa
ce, Capriciu cu dorinţă de ioc, 
Cryna, Fibra aproapelui. Fibra mor
ţii, Niciodată soldaţii, In sufletul 
păcii, Anotimpuri frumos suprapuse, 
Cota B. 3), de tînărul C. Brahaş, e- 
lev în clasa a IX-a la Liceul „Octa- 
vian Goqa*.

Discuţiile purtate au fost vii (Ilie 
Guţan, G. Rotaru, Sorin Theodora, Do
rin Schiau, Emílián Luncaşu, G. Nis- 
tor). Dacă încercarea critică a lui 
W. Fromm a stîrnit dezaprobarea 
pentru didacticismul ei şcolăresc, i 
s-au recunoscut totuşi studentului 
filoloq posibilităţi de asociere, re- 
comandîndu-i-se un limbaj critic a- 
decvat şi o mai mare receptivitate 
la problemele literare actuale.

Revelaţia serii a fost însă C. Bra- 
haş, poet format, cu un registru 
poetic larq desfăşurat, uimitor pen
tru un tinăr, care cultivă o poezie 
echilibrată, cu un puternic caracter 
social, o poezie gravă, născînd în
trebări grave în jurul omului şi u- 
manitătii. Reţinem din lunga pledoa
rie pentru poezia lui C. Brahaş cî- 
teva dintre comentariile calde ale 
asist. univ. Ilie Guţan: „Poeziile 
au fost ascultate cu o mare plăce
re. fiindcă poetul cîntă pe o cla
viatură largă şi dă dovadă de echi
libru, de sensibilitate. Sub aspectul 
substanţei, poetul este foarte recep
tiv la problemele epocii, ale evului 
Străbătute de social, poeziile sale

Noutăţi
utilitare

•  în cadrul unei acţiuni comune, 
I.C.S. Mefalo-chimice şi C.E.I.L. Sibiu 
au asigurat necesarul de lemne de foc 
pentru cetăţenii din Sibiu, Tălmaciu, 
Miercurea, Orlat, Ocna Sibiului, Me
diaş — peste 3 000 tone.
• In altă ordine de Idei, sectorul 
mobilă al I.C.S. Metalo-chimice dis
pune de: sufragerii (Modern 3), bu
cătării (Dafin, Ruranrira), canapele 
alonjabile (Norma, 1 Mal, Elegant) 
dulapuri cu două uşi (Ilva).

•  Noutăţile nu lipsesc nici in do
meniul îmbrăcămintii şi încălţămin
tei. In afara unor importante can
tităţi de confecţii, scurte matlasate, 
pînzeturi, încălţăminte peflTru băr
baţi, femei şi copii, sini de notat 
mărfurile din import (prosoape, şter- 
gătoare, diftinl din Pakistan, Chi
na, India).

In studiu la I.C.S. Textile-încălţă- 
minte: deschiderea unor magazine 
cu autoservire (cămăşi, ciorapi, cra
vate).

sínt mult deasupra poeziilor oca
zionale. Socialul este filtrat liric şi 
asociat cu reflecţii asupra contem
poraneităţii. C. Brahaş este un poet 
care se va bucura de atentte. Nu
mele lui, sintern siguri, va pătrunde 
în conştiinţa cititorului de poezie 
şi in presa noastră literară*.

G. N.

Concurs 
„Cine ştie 
cîştigă1

64

In sala cinematografului „Pacea* 
din Sibiu, va avea loc astăzi, în- 
cepînd cu ora 10, un interesant con
curs judeţean „Cine ştie ciştiqă*, 
pe o temă sportivă: „Boxul româ
nesc de-a lungul anilor". în concurs 
se vor întrece reprezentanţi ai Li
ceului „Octavian Goga", Şcolii pro
fesionale U.P.A. si Şcolii sportive 
„Şoimti" din Sibiu, ai liceelor 
„Axente Sever" „Stephan Ludwig 
Roth* şi economic din Mediaş.

Concursul va fi precedat de trei 
partide demonstrative de box susţi
nute de cei mai buni puqUişti ai 
Şcolii sportive „Şoimii".

După concurs va rula filmul cu 
subiect pugilistic „Cineva, acolo sus, 
mă Iubeşte*.

Un punct comercial deţinător al ... secretului atractivităţii: magazinul 
medieşan „Cristalul". Nici nu poate fi de mirare atîta vreme cit bunul 
gust şi fantezia şi-au dat mina pentru a alcătui un veritabil „Ochi al 
comerţului". Vitrina pe care o vedeţi în această fotografie se vrea,

şi ea, o probă...

Foto: FRED NUSS

P a t i n a f - v i t e z ă S a n d a  F r u n t  (d o u ă  t i t lu r i )  
ş i  C a r m e n  D r a g o m a n  —  p r im e le  p e  p o d iu m !

— Prin telefon de la prof. P. T1VADARU
De două zile, la Tuşnad a început 

cea mai importantă competiţie de pa- 
tinaj-vite7ă din ţara noastră, faza fi
nală a campionatului pentru copii, 
juniori şi seniori. In lupta pentru cu
cerirea titlurilor de campioni repu
blicani s-au adunat cei mai buni vi- 
tezişti ai asociaţiilor sportive şi clu
burilor din ţară: Agronomia Cluj, 
Constructorul Bucureşti, Dinamo Bra-

Spectacole ale Teatrului Naţional din Cluj $ 
in  judeţul Sibiu 1

Teatrul Naţional din Cluj va 
prezenta o serie de spectacole în 
judeţul Sibiu, cu piesele Interesul 
general de Aurel Baranga, Procu
rorul de G. Djagarov şi O femeie 
fără importantă de O. Wilde. Pro
gramul spectacolelor este următo-

isnă-I rul: marţi, 25 Ianuarie, la

die (Interesul general); miercuri, 
26 ianuarie, la Agnita (Interesul 
general); joi, 27 ianuarie, ora 16, 
la Sibiu (Interesul general) şi ora 
20 (O femeie fără Importanţă); 
vineri, 28 ianuarie, ora 16, la Si
biu (Interesul general) şi ora 20 
(Procurorul). ,

şov, Dinamo Bucureşti, C.S. Harghi
ta. C.S.M. Cluj, C.S.T. Bucureşti, 
C.S. Mureşul Tg. Mureş. Şcoala spor
tivă Sibiu, Şcoala sportivă nr. 2 
Bucureşti, A.S.C. Bucureşti şi Şoi
mii Tuşnad. Campionatul a început 
cu întrecerea juniorilor II şi copiilor, 
primele titluri împărţindu-se între 
următoarele asociaţii sportive: Şcoala 
sp. Sibiu — 3 titluri, Mureşul Tg. 
Mureş, C.S. Harghita, Şoimii Tuşnad, 
Dinamo Braşov, Coonstructorul Bucu
reşti — cite un titlu.

Dar iată numele şi rezultatele teh
nice ale primilor campioni republi
cani sibieni pe 1972: Frum Sanda, 
cat. junioare 15—16 ani, 500 m: 0,53.7 
şi 1 000 m: 1,54,4 — record judeţean; 
Carmen Dragoman, cat. copii 13—14 
ani, 500 m: 0,57,1. Au dobîndit me
dalii de argint următorii: cat. juniori 
15—16 ani Mircea Vrînceanu, 1 500m: 
2,39,4; cat. 13—14 ani — Anca Vîr- 
bănescu, 500 m: 0,57,6; cat. copii 13— 
14 ani — Marius Dobreseu, 500 m; 
0,52,7; cat. copii 11—52 ani: Ciortea 
Florin, 1 000 m: 0,14,2. După primele 
două probe în clasamentul general al 
juniorilor Sanda Frur ise află pe pri- 

,juniorilor II 
probele lungi.

s*V
b j juniorilor Sanda Frur i  
\  a; mul !oa. Campiona.ă 
ţ  'şi copiilor continuă eţ

O necesitate impusă de viaţă:

C alcularea p reţu lu i de cost  
în  coop erativele  agrico le

In vederea extinderii evidentei con
tabile cu calcularea preţului de cost 
in toate cooperativele agricole, pe 
baza dispoziţiilor date de Ministerul 
Agriculturii, Industriei Alimentare, 
Silviculturii şi Apelor şi de U.N.C.A.P., 
această evidentă s-a introdus în mod 
experimental în 16 unităţi coopera
tiste din judeţul nostru.

Deşi această evidenţă prezintă o 
importanţă deosebită pentru orienta
rea şi dezvoltarea bunului mers al 
activităţii economice în unităţile res
pective, trebuie să arătăm că unele 
organe de conducere şi unii factori 
de răspundere nu au acordat impor-

TELEVIZIUNE

2 3  IANUARIE
•  Se Împlinesc 100 de ani de 

ia naşterea (1872) lui Paul Lange- 
vin, fizician francez, participant 
activ la lupta rezistenţei antifas
ciste (m. 1946).

« 25 de ani de la moartea 
(1947) lui Pierre Bonnard, pictor 
francez (n. 1867).

•  350 de ani de la moartea 
(1622) lui William Baffin, navi
gator şi explorator englez (n. 
1584).

TIM PUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme frumoasă, dar relativ 
rece, mai ales noaptea şi dimineaţa. 
Cerul va fi variabil. Vîntul va sufla 
In general slab din sectorul sud-es- 
tic. Temperaturile minime vor fi cu
prinse între minus 13 şi minus 11 
grade, iar cele maxime vor oscila 
între minus 2 şi minus un grad.

18,30; 20,30); UNIREA: Această fe
meie (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Domiciliul 
conjugal (orele 11,00; 16,00; 18,00
şi 20.00).

AGNITA: 8 MAI: 100 de dolari 
pentru şerif (orele 10,00; 16,00; 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Prietenul nostru comun (orele 16,00 
18,00 şi 20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Cu di
rijabilul spre Polul Nord (orele 17,00 
şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Secretul de la 
Santa Vittoria (orele 17,00 şi 19,00).

I5AZNA-BÄI: Săptămina nebunilor
(orele 17,00 şi 19.00).
APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: Ca
zul sergentului Grişa (orele 17,00 şi 
19,00).

8,15 Gimnastica pentru toţi.
8,30 Cravatele roşii.

10.00 Viata satului.
11.10 Să înţelegem muzica.
12.00 De strajă patriei.
12.30 Emisiune în limba maghiară.
14.00 Sport.
16.00 Post meridian.
17.10 Film serial pentru tineret: 

Planeta giganţilor.
18.00 Cintarc patriei.

Concurs coral inlerjudetean. 
19,15 Publicitate.
19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Acei oameni minunaţi şi ma

şinile lor.
20.20 Film artistic. Cit timp eşti să

nătos.
21,40 Melodii... melodii ! '
22,45 Telejurnalul de noapte.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Anna celor o mi: 

de zile, seriile I şi II (orele 14,00 
17,00; 20,00); ARTA: Direcţia Ber 
lin (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30 
18,30; 20,30); TINERETULUI: Kăzbu 
narea haiducilor (orele 10.00; 12,00 
14,30.; 16,30; 18,30; 20,30); INDEPEN
DENŢA: Serata (orele 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: T ick... 
t ic k ... t ic k ... (orele 9,00; 11,15;
14,00; 16,30; 19,00t 21,15); TINERETU
LUI: Boxerul (orele 10,00; 16,30; Cadru din filmul Cazul sergentului Grişa

tanţa cuvenită acestei probleme.
Calcularea preţului de cost în coo

perativele agricole constituie un mo
ment mobilizator al tuturor factori
lor de răspundere din unitate, inclu
siv a specialiştilor, în vederea spo
riri: continue a producţiei şi redu
cerii treptate a cheltuielilor de pro
ducţie. Analiza periodică a produc
ţiei obţinute şi a cheltuielilor, pe e- 
lemente la fiecare cultură, specie şi 
categorie de animale, comparativ cu 
devizele de cheltuieli, va permite va
lorificarea unor importante rezerve 
interne în fiecare cooperativă, ceea 
ce va contribui la reducerea treptată 
a preţului de cost, la întărirea eco
nomică a unităţilor.

Preţul de cost este indicatorul cel 
mai sintetic ce caracterizează activi
tatea unităţii, reprezintă barometrul 
principal de măsurare a cantităţii şi 
calităţii muncii depuse de colectiv.

Pe baza acestei pîrghii de anali
ză, contabilul şef al cooperativei a- 
gricole îşi va putea afirma adevăra
tul rol de economist şi va putea a- 
răta în permanenţă realizările în toa
te sectoarele de activitate. Acest ghid 
de orientare va permite organelor de 
conducere să întreprindă din timp 
măsuri pentru îmbunătăţirea activi
tăţii în toate sectoarele.

Nivelul preţului de cost ne arată 
cum folosim baza tehnico-materială 
de care dispunem şi eficienţa utili
zării ei. Creşterea productivităţii mun
cii, folosirea judicioasă a mijloace
lor fixe şi circulante, exploatarea ra
ţională a fondului funciar, care se 
exprimă printr-o creştere continuă a 
producţiei cu minimum de cheltu
ieli, sínt controlabile riguros prin a- 
naliza preţului de cost.

Iată de ce extinderea evidenţei 
contabile cu calcularea preţului de 
cost în toate cooperativele agricole 
este o necesitate.

Pentru a se lua măsurile cele mal

eficiente în sporirea producţiei şl re
ducerea cheltuielilor este necesară 
cunoaşterea nivelului preţului de cost, 
precum şi a factorilor care-1 condi
ţionează.

în acest scop, evidenţa contabilă 
din cooperativele agricole va urmări 
cu rigurozitate să reflecte cit mai 
real cheltuielile de forţă de muncă 
şi materiale pentru fiecare produs 
în parte, pentru ca în final să se 
obţină toate elementele pentru deter
minarea reală a preţului de cost pe 
unitatea de produs.

De asemenea, pentru întocmirea 
corectă şi la timp a lucrărilor evi
denţei contabile cu calcularea preţu
lui de cost în unităţile cooperatiste 
se impune adaptarea acesteia la noile 
condiţii.

în cursul anu-lui ttecut s-a verifi
cat. înregistrarea corectă a operaţii
lor contabile. In luna august 1971 s-a 
făcut un instructaj cu toţi şefi: con
tabili care conduc evidenţa contabilă 
cu calcularea preţului de cost.

In decembrie 1971, şefi: contabili 
de la unităţile ia care s-a introdus 
evidenţa contabilă cu calcularea pre
ţului de cost au fost prezenţi la Cen
trul de instruire de la Predeal. Prin
tr-o circulară recentă a Direcţiei ge
nerale judeţene a agriculturii s-au 
dat indicaţiile necesare pregătirii şi 
întocmirii lucrărilor de calculare a 
preţului de cost în C.A.P. Pentru bu
na reuşită a întocmirii lucrărilor co
recte şi la timp, alături de contabilii 
şefi economişti, trebuie să concure 
toţi factorii de răspundere. întrucît 
calcularea preţului de cost în coope
rativele agricole constituie o pîrghie 
de mare importanţă în ridicarea efi
cienţei activităţii productive âesfăşu- 
rate în agricultura cooperatistă.

N. PASARARU
de la Direcţia generală jude

ţeană a agriculturii

Preocupări co n sta n 
t e —rezultate bune

In unităţile cooperaţiei de consum 
se depun eforturi pentru îndeplinirea 
şi depăşirea sarcinilor de plan la 
achiziţii.

Dorind să contribuie la fondul cen
tralizat cu importante cantităţi de 
carne şi ouă, conducerile cooperati
velor de consum din Ocna Sibiului, 
Bazna şi Biertan au raportat însem
nate depăşiri de plan.

Astfel, cooperaţia de consum din 
Ocna Sibiului a achiziţionat 300 kg

carne pasăre (planul ianuarie 1972 — 
250 kg) şi 9 400 ouă (plan 8 000). La 
Bazna au fost achiziţionate de la 
populaţie pînă în prezent 27 700 ouă 
(plan 8 000); la Biertan, 250 kg carne 
pasăre (plan 200 kg).

Rod al unor preocupări constante 
în această direcţie, realizările bune 
din aceste prime săptămîni ale lui 
1972 constituie, concomitent, bune 
premise pentru şi mai bune rezul
tate.

Continuări din pagina I

PRIMA UNIRE
Unirii primelor două Principate 
româneşti, ca un act progresist pa
triotic, militlnd permanent pentru 
desăvîrşirea procesului istoric în
ceput în 1859. Revista socialistă in
titulată sugestiv „Dacia viitoare“ a 
arătat necontenit necesitatea unirii 
tuturor provinciilor româneşti in 
vederea reconstituiri: „vechii Da
cii“. „Calendarul Munci:“ din 1916 
scria că „Patriile sínt cadre naţio
nale şi istorice de dezvoltare a po
poarelor. In aceste cadre s-a în
temeiat pentru fiecare naţiune o 
existenţă proprie, cu tradiţiile ei... 
în acest înţeles patriile sínt nece
sare, căci numai înlăuntrul acestor 
cadre popoarele şi-ar putea dezvol
ta în voie şi pe deplin toată ori
ginalitatea şi toată puterea lor de 
creaţiune".

Moştenitor al tradiţiilor înaintate, 
progresiste de-a lunqul veacurilor 
de istorie străbună, sintetizînd va
loarea faptelor eroice pentru do- 
bîndirea libertăţii sociale, a uni
tăţii şi independenţei naţionale. 
Partidul Comunist Român. încă de 
la apariţia sa, a continuat şi dez
voltat pe un p’an superior lupta 
pentru apărarea independenţei şi 
suveranităţi: reale a statului nostru.

Devenind clasă conducătoare în 
statul nostru, clasa muncitoare, 
aliată cu ţărănimea, intelectualita

tea şi celelalte categorii de oameni 
ai muncii, indiferent de naţionali
tate, sub conducerea Partidului 
Comunist Român înfăptuieşte mă
reţul program de construcţie a so
cietăţii socialiste multilateral dez
voltate, trasat de Congresul al X- 
lea şi de Conferinţa Naţională.

Numai în Republica Socialistă 
România — stat al oamenilor mun
cii de la oraşe şi sate — şi-au 
putut găsi întruchiparea deplină 
năzuinţele populare cele mai ar
zătoare, idealurile pentru care au 
luptat cei mai luminaţi fii a: po
porului nostru de-a lungul veacu
rilor.

Partidul. Comunist Român şi sta
tul nostru socialist aşează la luc 
de cinste evenirnentele de seama 
care marchează mersul înainte al 
istoriei noastre naţionale.

La manifestaţia populară, prile
juită de sărbătorirea semicentena
rului Uniri: Transilvanie: cu Ro
mânia, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a spus: „nu trebuie să uităm nici
odată că ceea ce s-a înfăptuit prin 
lupta şi singcle înaintaşilor noştri 
trebuie păstrat şi apărat cu sfin- 

_ ţenie“.
Acesta este semnul sub care po

porul nostru sărbătoreşte în fiecare 
an Unirea Principatelor Române — 
filă de lumină incandescentă in 
zbuciumata istorie a patriei.

Cum ne gospodărim
măsură a durităţii, întrucît cele exis
tente nu mai prezintă garanţie pen
tru o producţie de serie, completa
rea aparaturii de control, dinamiza
rea şi fructificarea capacităţii de 
inovaţie a salariaţilor, ridicarea qra- 
dului lor de cunoştinţe profesionale 
etc. — subordonate însă aceleiaşi 
idei prioritare — înţelegerea pro
fundă de a se asigura la fiecare loc 
de muncă un randament tehnico- 
economic superior. „Starea tehnică 
a utilajelor trebuie privită cu mai 
multă răspundere — remarca pe bu
nă dreptate maistrul Nicolae Loloiu. 
Am fost dotaţi cu maşini moderne 
din Import, cu un înalt grad die teh
nicitate. Dar nici ptnă acum nu ni 
s-au tradus cărţile lor tehnice, ceea 
ce îngreunează întreţinerea şi repa
raţia acestor maşini. De aceea con
sider necesar ca planul de măsuri 
tehnico-organizatorice de care am 
luat cunoştinţă să fie completat ur
gent in acest sens*.

„De asemenea, sublinia inginerul 
şef Mihai Găldeanu, în cadrul fie
cărui loc de muncă disciplina de 
producţie, păstrarea în bune condi* 
tiuni a preselor de Iuctu, a scule
lor, trebuie să devină o problemă 
de demnitate muncitorească. Numai 
aşa vom dovedi că simţul gospodă
resc a l ; colectivului nostru reprezin
tă cu adevărat o coordonată a con
ştiinţe: profesionale".

Pe lingă sugestiile de certă valoa- ~ 
re în perfecţionarea continuă a acti
vităţii de producţie, a muncii de 
conducere în cadrul secţiei, parti
cipanţii la adunarea generală a oa
menilor muncii dezbătînd cifrele de 
plan pe 1972 s-au angajat să nu 
precupeţească nici un efort pentru 
realizarea şi depăşirea obiectivelor 
de producţie defalcate din planul a- 
nual al uzinei. In încheiere, cei pre
zenţi au desemnat un număr de 50 
de reprezentanţi (pe o perioadă de 1 
an) în adunarea qenerală a oameni
lor muncii pe uzină.

Este loc pentru mai bine
trate în activitatea tuturor coopera
torilor.

Răspunzind grijii pe care condu
cerea partidului nostru o poartă îm
bunătăţirii condiţiilor de viaţă ale ţă
rănimii, cooperatorii din Miercurea 
s-au angajat să întreprindă totul pen
tru sporirea continuă a producţiilor 
vegetale şi animaliere.

Adunarea generală şi-a manifestat 
hotărîrea de a acţiona neabătut în 
direcţia transpunerii în viaţă a po
liticii agrare a partidului, de a-şi în
deplini exemplar sarcinile de produc
ţie asumate în cadrul economiei uni
tare socialiste; de asemenea, au fost 
aprobate modificările propuse pentru 
statutul cooperativelor agricole ce 
va fi supus aprobării celui de-al 
II-lea Congres al U.N.C.A.P.

Au fost apoi alese noile organe de 
conducere ale unităţii. în funcţia de 
preşedinte a fost reales tovarăşul 
Simion Roth.

In concluziile lucrărilor adunării 
generale a cooperatorilor din Miercu
rea Sibiului a luat cuvântul tovarăşul 
loan Prică, secretar al Comitetului 
judeţean de partid, care a subliniat 
importanţa deosebită a succeselor do- 
bîndite de toţi oamenii muncii, in
clusiv cooperatorii şi mecanizatorii, 
angajaţi totalitar, sub conducerea în
ţeleaptă a partidului, în opera de 
construire a noii orînduiri în patria 
noastră. „Ca prim an al actualului 
cincinal, anul 1971 a fost deosebit de 
bogat în evenimente şi succese a 
relevat vorbitorul. Rezultatele remar
cabile înregistrate în agricultură se 
datoresc aplicării consecvente a înţe
lepte: politici a partidului, grijii per
manente pe care conducerea de

partid, personal tovarăşul N i c o l a e  
C e a u ş e s c u ,  secretarul-general al 
partidului, o acordă rezolvării crea
toare a complexelor probleme ale 
dezvoltării patriei noastre socialiste. 
Aplicarea amplului program de ridi
care a conştiinţei socialiste a oame
nilor muncii, de educare comunistă 
a tuturor colectivelor, stabilit de is
torica Plenară a C.C. al P.C.R. din 
3—5 noiembrie 1971, a influenţat po
zitiv întreaga viaţă socială a ţării, 
deschizînd noi orizonturi valorificării 
gindirii colective, formării persona
lităţii multilaterale a omului nou, 
constructor activ, conştient al noii 
orînduiri.

îndeplinirea exemplară a sarcini
lor asumate presupune conjugarea 
tuturor eforturilor, acordarea unei 
atenţii mai mari pentru realizarea fon
durilor de acumulare, colaborarea 
mai activă dintre cooperatori şl me
canizatori, sporirea responsabilităţii 
tuturora fată de lucrările efectuate, 
a grijii permanente faţă de păstrarea, 
gospodărirea şi dezvoltarea avutului 
obstesc.

Succesele înregistrate ptnă In pre
zent, spiritul profundei conştiinţe a 
înaltei îndatoriri patriotice a ţărăni
mii, manifestat în dezbaterile adună
rii generale, ne formează încrederea 
că în 1972 cooperatorii şf mecaniza
torii din Miercurea Sibiului vor rea
liza producţii şi mai bune, la nivelul 
binemeritatului prestigiu de care hăr
nicia şi priceperea dv. se bucură în 
judeţul nostru".

în încheiere, adunarea generală a 
hotărit o contribuţie de 5 000 lei la 
Fondul pentru solidaritate internaţio
nală.

De ce au rămas neonorate
proape în toate cazurile de negli
jenţă — nu absolvă locatarul de 
obligaţiile sale. Asemenea lucrări în
carcă nejustificat planul întreprin
derii şi, în acelaşi timp, răpeşte po
sibilitatea de a se efectua unele re
parat« urgente In cele mai bune con
diţii.

Mai slut unii locatari care vin cu 
cereri... să fie. De pildă, Ladislau 
Szikszay, Aleea Sovata 6, a depus 
Intr-o singură zi trei cereri (ülj, cînd 
una ar fi fost deajuns.

Recent, ta un bloc de pe strada 
Sibiului s-a defectat canalizarea. De
sigur este greu de precizat care din 
locatari sínt de vină (în canal s-au 
găsit obiecte metalice şi un... peşte 
întreg). Locatarul de la parterul blo
cului a simţit cel mai mult lipsa de 
responsabilitate a unora în folosirea 
civilizată a instalaţiilor.

Mai sínt ş: unii locatari care nu-şi 
onorează la timp obligaţiile către 
stat. Astfel imobilizările din chirii 
ating cifra de 38 000 lei. Dim ce: 27 
restanţier: alegem cîtiva: Daniel
Luca, Tăbăcarilor 4, nu şi-a plătit 
chiria pe ultimele zece luni. De ce? 
A cerut cu un an în urmă să : se 
recalculeze suprafaţa locuinţe:, de
oarece ar (i mâi mică. Diferenţa pe 
care o reclamă locatarul, este de 
15 cm, adică 40 de bani. Acţionat în 
judecată de cătTe J.L.L. se constată 
netemeinicia pretenţiei locatarului şl

astfel in Ioc de... 40 de bani el tre
buie să plătească mii de led.

Olimpiu Gaşpar, din colonia Labo
rator 31, Copşa Mică, are o restanţă 
de 708 lei; Mihai Betca, din str. 
Luncii 1, ap. 45, nu şi-a plătit chiria 
pe ultimele două luni; Terezia Mol
dovan are o restantă de 454 lei; 
Maria Török nu a plătit chiria pe 
ultimele opt luni...

Am arătat cîteva aspecte, doar cele 
mai importante, care concură la ono
rarea sau meonorarea de către în
treprinderea de locuinţe şi localuri 
a cererilor populaţiei. în ancheta 
noastră am întrebat mai mulţi loca
tari dacă ne pot spune ce cuprinde 
contractul încheiat de ei cu I.L.L. 
la capitolul: obligaţiile locatarului. De 
cele mai multe ori am constatat că 
apest contract nu s-a mai deschis de 
la data încheierii lui! Din discuţiile 
purtate cu conducerea întreprinderi: 
a rezultat dorinţa unanimă de a re
zolva mai operativ cererile popu
laţiei, de a executa lucrări de mai 
bună calitate. Pentru a se realiza 
această dorinţă, însă, este necesar 
un sprijin permanent din partea lo
catarilor, care trebuie să-şi respecte 
in mai bune condiţiuni obligaţiile ce
tăţeneşti, să fie un.sprijin permanent 
în administrarea fondului de locu
inţe, pentru care statul nostru in
vesteşte enuai sume importante d» 
bani.

(
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O excursie tn munţi. In această 
Iarnă cind zăpada se lasă aştep
tată, te transpune deodată in 
peisajul alb, al sporturilor alpine. 
Păltinişul este aproape... vă aş

teaptă 1
Foto: FRED NUSS

R e z e r v a ţ i a  a l p i n ă
In sudul judeţului nostru se ri

dică cei mai înalţi munţi din ţară, 
masivul Făgăraş, ‘'alcătuit dintr-o în
lănţuire de piscuri, custuri, circuri, 
văi. Structura qeologică arată că 
munţii sínt alcătuiţi din roci tari, 
rezistente la eroziune, numite şis
turi cristaline, care se înscriu în 
peisaj cu un relief zvelt, energic, 
pitoresc. In masivul Făgăraş se în- 
tîlnesc 7 vîrfuri peste 2 500 m, 30 
peste 2 400 şi rra 150 peste 2 300 m 
altitudine. înălţimea acestora a fa
vorizat instalarea în cuaternar a 
gheţarilor pe vîrfurile lor. După to
pirea gheţarilor au rămas locurile 
în care au fost cuibărite aşa-numi- 
tele circuri, ză- 
noage sau căldări, 
în care s-a strîns 
apa formînd lacu
rile glaciare sau 
alpine, care se 
caracterizează prin 
suprafaţă redusă,
adîncime mare, temperatură scăzută, 
transparenţă, tn Munţii Făgăraşului 
sínt cca 70 de asemenea zănoaqe.

Majoritatea sínt localizate pe ver
santul nordic, unde au existat con
diţii topoclimatice care le-au favo
rizat prezenta. Ele dau prospeţime 
şi pitoresc munţilor, înscriind o no
tă de originalitate în peisajul lor.

Din şiragul iezerelor alpine ale 
Făgăraşilor cel mai frumos este con
siderat lacul Bilea, situat în bazinul 
Ţiului Cîrţişoara, pe valea pîrîului 
Bîlea, Intr-un peisaj montan gran
dios, la altitudine de 2 034 m. In 
jurul său se întinde lumea sălbatică 
a stîncilor abrupte, a vîntului şi 
vulturilor. Omul a umanizat şi în
sufleţit aceste locuri prin construc
ţia unei cabane. Prin suprafaţa sa 
de 4.55 ha este cel mai mare iac 
din Munţii Făgăraşului, avînd şi o 
adîncime de 11,35 m, a doua din 
acest punct de vedere, după Podra- 
gu (15,50 m). Adîncimea maximă e 
atinsă în mijlocul său, pe marqinl 
şi în jurul cabanei fiind numai 2 m. 
Prin lungimea sa de 360 m şi prin 
lăţimea de 240 m are o formă mai 
mult alungită.

Rezervaţia alpină Bilea — decla
rată monument al naturii — cuprin
de lacul şl zona din jur. In cadrul

Monumente 
ale naturii

ei se protejează peisajul alpin, bine 
conservat aici, vegetaţia şi fauna. 
In rezervaţia de peste 100 ha. relie
ful este accidentat, cu par‘e abrup
te, înnecate în qrohotişuri. In sud 
peisajul este dominat de culmea se
meaţă Vînătoarea lui Buteanu, de 
2 508 m. Sub aspect climatic este 
de menţionat temperatura medie în 
general scăzută: iarna —7°C, va
ra 15°C. Precipitaţiile sínt de peste
1 000 mm anual. Găsindu-se la peste
2 000 m, intr-un relief montan, so
lurile din zonă sínt reprezentate 
prin cele alpine, pe care se dezvol
tă o vegetaţie caracteristică, de a- 
semenea protejată.

, La marginea la
cului se află o 
vegetaţie higrofiiă 
formată din spe
cii de Carex. Pe 
grohotişuri se în- 
tilnesc firave gra- 
rninee alpine, pian- 

le cu flori colorate puternic ca: vio
lete galbene, nu-mă-uita cu buche
tele lor de delicate petale albastre, 
garofiţe cu flori roşii şi albe, pre
cum şi miliţea — o plantă endemi
că, caracteristică Făgăraşilor: nu lip
seşte însă nici ilearea de colţ. 

f Vegetaţia arborescentă este repre
zentată prin asociaţii frumoase de 
bujor de munte (Rhododendrom 
Kotschyi), care la începutul verii în
văpăiază versant» din jurul lacului. 
Pe stinci se mai întîlnesc Pinas mon
tana (Jneapănul), afinul, tnerişorul 
etc. Vegetaţia este adaptată la con
diţiile de mediu de la această înăl
ţime fie prin coloritul ei puternic, 
viu, fie prin talia mică, aproape lip
site de substrat din cauza vinturi- 
lor puternice.

Din fauna rezervaţiei sínt ocrotiţi 
vulturul pleşuv, capra neagră şi al
te specii.

Prin peisajul său deosebit de fru
mos, prin vegetaţia şi fauna sa cu 
elemente interesante — rezervaţia 
Bilea este o importantă zonă turis
tică, care oferă loc de odihnă şi dis
tracţie.

Turiştii care calcă ăceste locuri 
pline de linişte şi frumuseţe au uu- 
toria de a ocroti şi păstra acest pa
trimoniu montan pentru a-1 putea 
preda generaţiilor viitoare.

VICTOR VOICU VEDEA

SISTEM  B t DETECTARE

In lupta împotriva maladiilor ce
lor mai periculoase, ordinatorul 
devine un aliat de tot mai ma.re 
greutate a! medicinei în Statele 
Unite. Aliat cu atît mai util, şi 
chiar indispensabil pe timp ce tre
ce, cu cit în S.U.A. s-a constatat, 
în perioada recentă, o penurie de 
medici şi personal de îngrijire me
dicală. Ordinatorul — sistem ra
pid, economic şi de o suplă utili
zare — oferă, pe de altă parte, 
medicilor un excelent instrument 
de analiză, deci de detecţiune pre
alabilă.

In prezent, au fost echipate cu 
ordinatoare 13 500 cabinete şi la
boratoare medicale din S.U.A., iar 
ritmul de înzestrare cu echipament 
electronic cunoaşte o creştere me
die de 15 la sută pe an. Dincolo 
de caracterul de fel neglijabil al 
acestui debuşeu, tocmai performan
ţele acestor calculatoare reţin în 
primul rînd atenţia specialiştilor. 
Astfel. In cazul cancerului pulmo
nar, detectarea obişnuită este în 
general mult mai tardivă decit in 
cazul altor maladii. Totuşi, graţie 
razelor X, un oarecare număr de 
bolnavi este salvat in fiecare an.

Dimpotrivă, un sistem de detec
tare optică asociat cu un ordina
tor — denumit de oamenii de şti
inţă „cytoscreener“ — produs de 
„Nuclear Research Associated Inc.“

din New York, a dat rezultate ex
celente In timpul experimentărilor. 
O campanie dusă simultan de ser
viciile sănătăţii publice newyorkeze 
şi de cinci spitale ale oraşului a 
permis reperarea, graţie „cytoscre- 
ener“-uîui, a 79,5 la sută de eşan
tioane negative. Trebuie să se mai 
adauge la datele problemei pre
zentate pînă acum faptul că ordi
natorul „consultă“ şi eşantioane de 
spută trimise prin poştă. De aci, 
un cîştig de timp şi pentru pacient, 
dar şi pentru personalul medical. 
In plus intervine avantajul rapi
dităţii controlului: „Cytoscreener“- 
ul poate examina In sistemul său 
optic 3 000 eşantioane pe minut.

In această perspectivă, „Data 
Display System“, o firmă newyor- 
keză şi ea, a pus la punct un apa
rat denumit „omnicardiogramă“ 
care permite, după cum afirmă in
ventatorii săi, să detecteze, chiar 
cu trei ani înainte, riscurile unei 
crize cardiace. Acest calculator re
perează o serie de elemente pe 
care un medic — cu metodele tra
diţionale de tipul electrocardiogra
mei — nu le poate detecta in timp 
util din ansamblul simptomelor a- 
cuzate de bolnav. In toată perioada 
de timp in care a funcţionat, 
„omnicardiograma“ şi-a dovedit 
din plin utilitatea şi rentabilitatea: 
procentul său de detectare se si
tuează între 87 şi 94 la sută.
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1972 —  A n u l i n t e r 
n a t io n a l  a l  c ă r ţ i i

ha reuniunea U.N.E.S.C.O. desfăşu
rată le Bruxelles între 20—22 oc
tombrie 1971 a fost aprobată o 
„Cartă a cărţii* oare defineşte prin
cipiile privind importanţa cărţii pe 
plan naţional şi internaţional, prin
cipii care vor urma să fie aplicate 
în Anul internaţional ti  cărţii — 
manifestare începută la 1 ianuarie 
1972. Insistind asupra rolului capi
tal al textului imprimat In dome
niul educaţiei, ea precizează mo
dul In care cărţile pot promova 
îaţelegerea intemaţionz lă şi coope
rarea paşnică. Carta expune .diver
sele aspecte ale contribuţiei esen
ţiale pe oare o aduc editorii, au
torii, bibliotecarii şi librarii pu- 
nînd 1a dispoziţia cititorilor opere 
care promovează libertatez omului 
şi progresul economic şl social. 
Carta constată: „Cărţile rămîn 
Instrumentele esenţiale ale conser
vării şi difuzării cunoştinţelor acu
mulate In lume“.

„In timp ce revoluţia care a 
avut loc In tehnica imprimării şi 
distribuirii permite lansarea pe 
piaţă E unui număr tot mai mare 
de opere de bună calitate şi rela
tiv ieftine, ţările in curs de dez

voltare suferă de o penurie de 
cărţi, care se agravează pe măsură 
ce învăţămîntul se generalizează“, 
a declarat directorul general al 
U.N.E.S.C.O. cu prilejul conferin
ţei de la Bruxelles. Ţările în curs 
de dezvoltare nu produc in pre
zent decit o cincime din cărţile 
publicate in lume; numai dztorită 
schimburilor internaţionale aceste 
ţări reuşesc să-şi satisfacă, deo
camdată, într-o măsură extrem de 
limitată necesităţile educaţiei na
ţionale.

In cadrul Anului internaţional al 
cărţii, aşa cum a preconizat 
U.N.E.S.C.O., comunitatea mondială 
este invitată să caute soluţii pen
tru ciştigarea concursului activ al 
autorităţilor din fiecare stat pre
cum şi a instituţiilor de orice or
din — naţionale, regionale şi inter
naţionale. Una din ideile funde men
tale ale acestei campanii pe pian 
internaţional este ca, în afară de 
organizarea de expoziţii, reuniuni 
şi manifestări destinate propagării 
marilor valori livreşti ale culturii 
universale şi naţionale, in acest an 
să fie lansate mari acţiuni pentru 
rezolvarea problemelor fundamen
tale ale cărţii.

ftlaxîm e 
ş i c u g e tă r i  

ceielbre

Despre carte
•  Citeşte acea carte despre care 

viaţa poate spune: „îmi aparţine“ 
(MARTIAL).

•  Cărţile trebuie să urmeze şti
inţei şi nu ştiinţa cărţilor (F. 
Bacon).

J  •  Unele cărţi par a fi fost scrise 
g  nu pentru a învăţa ceva din ele, 
0  ci pentru a afla că scriitorul lor
•  a ştiut'ceva (Goethe).
•
•  •  Singura carte perfectă o
•  scriam eu, dacă puteam (J. Re-
® nard).
•
•  •  Cele mai bune cărţi simt tce-
•  lea pe care le întregesc cititorii 
J  (Voltaire).

J  •  O carte are nevoie de timpul
•  ei ca şi un copil. Toate cărţile
•  scrise repede, în puţine săptămîni,
•  imi trezesc o anumită prejudecată 
2  împotriva' autorului; o femeie
•  onestă nu naşte copilul ei înainte 
® de nouă luni (H. jleine).

„Ordinul zím b eíu lu i“
In Polonia a fost instituit un nou 

Ordin — „Ordinul zîmbetului“. Din 
44 000 proiecte, destinate imprimării 
pe medalie, juriul a ales pe cel al 
«vel.. Hrobak, îrţ vîrstă, de now? j ţmi,. 
ebre a desenat un soare care ride. 
Desenul Evei figurează in prezent pe 
aversul ordinului. Potrivit statutului, 
„Ordinul zîmbetului“ este conferit a- 
celor oameni care „le dăruiesc copii
lor bucurii“. Decorările sínt tăcute 
chiar de copii. Printre primii laureaţi 
ai acestui nou ordin se numără pro
fesorul Deg, cunoscut chirurg-ortoped 
care a redat sănătatea multor copii, 
scriitorul Szimanowski, autorul filmu
lui pentru copii „Patru tanchişti şi 
un cîine".

Vinovatul era ra d a ru l...
Intr-unui din oraşele S.U.A., ală

turi de clădirea secţiei financiare un
de se încasează impozitele, se oprise 
o maşină a poliţiei cu instalaţie ra
dar. Staţionase acolo cîteva minute 
după aceea a pornit-o din nou mai de
parte. După cîteva ore, funcţionarii 
secţiei financiare au făcut o desco
perire neplăcută: datele cu privire 
la restanţierii de impozite, înregis
trate pe memoria electronică a com
puterelor şi înscrise pe benzi magne-

ş a h
310. P. KRISTENSEN 
„Nationaltidende“, 1943 '

cuvinte încrucişate
' ' . - A

ORIZONTAL; 1. Unde recepţionează — Mare re
ceptor. 2. Un dîrdîit la vioară — Uneori pot lipsi de 
la emisde-recepţie. 3. Cap de linie! — Receptor. 4. Mu
zician român oare a spus că muzica nu este un mijloc 
de delectare ci de înţelegere între oameni — Dispă
rut din recepţie (fig.j. 5. De la un capăt al ei la ce
lălalt, omul recepţionează încontinuu — încărcătură. 
6. Din neamul caprei — Intr-un fel absurd. 7. Staţiune 
balneară în judeţul Sibiu — Automatizare. 8. Sport 
la care se recepţionează puncte — Recepţionat şi dis
tribuit prin conducte. 9. In acest fel — Locuitor din 
R.A.U. — întreprinderea de transporturi Constanta. 10. 
La Ocna — Recepţionate din raze! — Televiziune!
11. Luirători la emiisie-recepţie — Telefon-Telegraf.
12. Particulă a viitorului — La venirea din lună.

VERTICAL; 1. Sportiv — De aici recepţionăm „Cer
bul de aur". 2. Număr redus! — Cap în cap! — Dă 
ajutor la lopată. 3. Aparate de recepţie. 4. Indispensa
bile pentru recepţie — Perioadă de timp. 5. Neo! — 
Militar — Primele amintiri. 6. Instrument moştenit de 
la vechii lăutari — Cimpuri care să ... indice. 7. Mica 
operă! — Frate cu Grivei. 8. Recepţionat în sfîrşit! — 
Nasture (pop.) — Ultimele receptionări! 9. Zeiţa fru
museţii (pl.) — Coincidenţă de nume (uz). 10. La un

Dezlegarea careului „CASNICA“ 
apărut în ziarul nr. 1212, din 16 I 1972

1. ARĂTĂTOARE. 2. PAPUCI — GEM. 3. — ŞORT 
_  GAFE. 4. SUSŢINĂTOR. 5. ACTIVIZĂRI. 6. ClRTI- 
ŢE — MT. 7. — TOATE — CAI. 8. COF — ALUAT 
— 9. IR — STUDIOS. 10. ŢINTIŞOARP

Ne apropiem de încheierea capito
lului vast al problemei cu mat în 
2 mutări, pentru ca să trecem apoi 
la familiarizarea cu sora ei mai ma
re (şi deci mai in vîrstă!) — la pro
blema cu mat !n 3 mutări...

Dar pînă atunci, propunem un fel 
de recapitulare a cunoştinţelor dobîn- 
dite prin urmărirea rubricii noastre.

Aşadar, dezlegaţi miniatura de mai 
jos, cunoscind că, dacă vom înlocui 
D albă printr-un T alb, va rezulta 
o problemă nouă, cu o soluţie cu to
tul diferită!

Pe recepţie
film static (sing.). 11. Centru de... obiecte populare — 
In capul tranzistorului! 12. Notă — ... „Cu bujori in 
obrăjori" (pl.).

Prof. NICOLAE SUCIU

i  Z 3  4  5  6  ?  8  9 10 11 12

tice s-au şters complet; din munca 
îndelungată a atîtor funcţionari n-a 
mai rămas nici cea mai mică urmă. 
După cercetări îndelungate pentru a 
se afla cauza acestui fapt, s-a con
statat că totul s-a petrecut sub in
fluenţa undelor emanate de radarul 
automobilului poliţiei.

Clopot poluat
Nu numai oamenii dar şi clopotele 

au nevoie de aer curat. Renumitul 
clopot al templului Biodoin din ora
şul Uyi, situat in apropiere de Kyoto, 
a amuţit pentru totdeauna după ce 
funcţionase timp de 917 ani. Bioxidul 
de sulf şi alte substanţe toxice con
ţinute în gazele emanate de între
prinderile industriale din apropiere 
au atacat metalul din care este con
fecţionat clopotul incit acesta a tre
buit să fie îndepărtat din templu. 
După restaurare, el urmează să fie 
instalat într-o încăpere.

Mai în a ltă  d e c ît  Niagara
De curînd a fost observată din a- 

vion în jungla tropicală, la 250 km 
de capitala Guyanei, o cascadă necu
noscută pînă acum. Apele ei cad cu 
o viteză ameţitoare de la înălţimea 
de 200 m. Noua cascadă, notată pe 
hartă sub denumirea de Caleter, es
te de patru ori mai înaltă decît Nia
gara şi de două ori decît Victoria.

Mare sub nisipuri -
In nordul Saharei, pe teritoriul Al

geriei şi Tunisului sub nisipuri se 
află imense rezerve de apă apreciate 
de specialişti la 13 miliarde m8. In 
viitor în Algeria vor fi irigate din 
rezervele de apă subterane 41 000 ha 
terenuri agricole, iar la acestea se 
vor adăuga anual tncă 20 000 ha.

Demografie
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Gemen: cu T alb la hi.
Şi o mică completare: 311. A. Iva

nov („64“, 1971) Rf8, Tel, e6, Cc6, 
Ph7 -  Rh8, Pd7 (5+2) 2X.

Dezlegările problemelor
304. Poziţia acestei miniaturi este 

posibilă (legală!) şi a rezultat din po
ziţia Rh3, Nai, Pe5, g2 — Rg7, Nc8, 
Pb7, 15 (4+4). indubitabil legală, in 
urma efectuării următoarelor mutări: 
1. ... f4+ 2.g4 f:g3 e.p.+ 3.e6+!

305) l.Ce4! (Zugzwang) R:e4 2.DÍ3X, 
1. ... Rc6 2. Dd6X, 1. ... Rc4(e6) 2. 
Df7x. Avem deci arhicunoscuta şi 
banala temă a „steluţei" (fuga regelui 
în stea). Se observă că pionul alb 
este de prisos şi, deci, neeconcmic! 
Şi totuşi, existenţa lui este justificată 
prin faptul că încercările de a re
zolva problema prin cele patru prb- 
moţii posibile ale pionului eşuează 
in urma răsturnărilor unice! 1.C8C? 
Rc4! 2.?X, 1.C8N? Rc6! 2.?X, 1.C8T? 
Re6! 2.?X, 1.C8D? pat!

306. 1. Ne6! f6 2.C8D urmat de 3. 
Pc6X, 1. ... f:e6 2,c8T! (2.C8D? pat !) 
Rd7 3.Dd8X, 1. ... f:g6 2.c8N! Rc5
(Rc7 3.N:e5x) 3.D:e7x, 1. ... f5 2. 
c8C+! (2.c8D? f4! 3.?x) R:e6(Rc5) 3. 
D:e7x, dacă 2. ... Rc7 3.N:e5x. Avem 
deci tema „Pickaninny“, combinată 
cu cele patru promoţii ale pionului 
alb de Ia c7.

Variante secundare: 1. ... R:e6 2. 
c8D+ şi 1. ... R:c7 2.N:e5x, 1. ... Rc5 
2-D:e7x.

In rubrica viitoare, vom publica 
punctajul semestrial (semestrul 11/ 
1971).

A. P.I.
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La mijlocul anului 1971 populaţia 
globului a ajuns la 3,7 miliarde lo- 
cuitorL Potrivit unui institut american
de statistică., populaţia globului spo
reşte în 24 de ore cu peste 200 000 
oameni sau, cu alte cuvinte, cu 142 
oameni pe minut. Cel mai mare spor 
de populaţie a fost înregistrat în A- 
sia, unde populaţia creşte cu 43 mi
lioane anual.

Mănuşile —  scu rt Istoric
Devenite de atita vreme obiecte in

dispensabile de vestimentaţie, nimeni 
nu se mai gîndeşte acum, cind şi un
de au apărut pentru prima dată mă
nuşile. Cele mai vechi mănuşi au fost 
descoperite în mormîntul faraonului 
Tutankamon care a murit în 1350 
î.e.n.; ele erau ddn pîitză, acopereau 
numai degetele şi erau utilizate doar 
la ceremonii. Tot aici au fost desco
perite şi nişte mănuşi folosite doar 
îa tragerile cu arcul; ele erau în aşa 
fel confecţionate incit acopereau doar 
palmele.

La curtea regilor persani exista o- 
biceiul ca aceştia să-şi pedepsească 
aspru supuşii dacă ei cutezau să se 
prezinte la palat cu mîinile neînmă- 
nuşate.

La greci, mânuşile au avut iniţial 
doar funcţia de protejare a mîinilor: 
Ulysse, întoreîndu-se în patrie şi-a 
întîlnit tatăl în grădina unde aduna 
buruieni cu mănuşi în miini. La ro
mani, mănuşile mai îndeplineau şi o 
altă funcţie: ele erau folosite la ma
să — mai ales că furculiţa era necu
noscută. Cuvintul „mănuşă“ se întîl- 
neşte în poemul epic anglo-saxon 
„Beowulf". Şi aici ele aveau doar 
funcţia practică: apărau mîinile de 
cocă la frămîntatul piinii.

însemnări
dintr-o
arhivă

i  m

a natur
Pentru matematică cifra de 

900 000 nu spune mare lucru. Dar 
dacă această cifră reprezintă piese, 
atunci poate fi impresionat pînă şi 
matematicidiraul. 900 000 de piese de 
muzeu, intr-o clădi+e aflată pe 
strada’Cetăţii din Sibiu, clădire ig
norată de mulţi cop cetăţeni. Afli 
aici pietre de toate felurile, sche
lete din toate erele, ierburi, flori 
şi buruieni conservate tn uriaşe 
ierbare, batalioane de gîze minus
cule flancate pe ace de gămălie, 
efemeride încremenite in veşnicie, 
mii şi mii de fluturi, păsări cu 
aripile desfăcute în zborul morţii... 
întreagă poezia naturii, cu un plus 
de umbre întinse pînă dincolo de 
hotarul existenţei, stă conservată 
aici ca mărturie a convulsiilor 
Terrei, rostogolită din neant pe 
drumul spre desăvîrşire. Fragmen
tele osoase dintr-un uriaş mamut 
dislocă magic timpul şi te transpun 
pentru o clipă In lumea, brutal 
bîntuttă de spaime, a cavernelor. 
Innegribul schelet al zimbrului di- 
luviam (descoperit in 1900 intr-o 
carieră de nisip de lingă Sighi
şoara), scurmă ţărîna unor vremi 
ancestral depozitate in sufletull car- 
pato-dunărean. Zăganul — nume 
cu rezonanţa furtunii — vultur 
care a tăiat, pînă nu de mult, slava 
crestelor Făgăraşului, Îşi încheie 
aici ciclul de zbor al speciei sale, 
prin acest probabil ultim exemplar 
doborît in 1920. Şi alte cinci mii 
de păsări îşi infoaie penajul pen
tru faima centrului ornitologic 
transilvan — o undă de tristeţe In 
sufletul poetului şi cîştig inesti
mabil pentru ştiinţă.

Importanţă ştiinţifică mondială 
are şi puzderia de scoici şi melci
— cîteva sute de mii de piese din 
colecţiile de malacologie — şi cele 
vreo două sute cincizeci de mii de 
insecte, fiecare cu fizionomia, ca
lităţile şi năravurile sale. Aproape 
toată flora Transilvaniei, asemenea 
observaţiilor din jurnalul unui că
lător meticulos, s-a strlns in ier 
bare, printre care unul se declară 
a fi cel mai vechi din ţară. Stufe 
de arar, sau pietre modeste, cenu
şii, zămislite de acest pămînt ge
neros îşi fac datoria documentară 
asupra evoluţiei sooarţei terestre, 
sau pentru cercetări de natură eco
nomică, ştiut fiind faptul că te- 
lurul are întrebuinţări în diverse 
ramuri industriale (bunăoară, tn 
realizarea aliajelor de oţel). Pli
vind eşantioanele colecţiei de ml- 
neralogie-petrografie, unele unice 
(ex. Nagyaghitul) şi ascultînd 
scurtele informaţii ale cercetători
lor de la muzeu nu te mai miri 
de gestul celebrului om de ştiinţă 
din secolul XVIII, Lazzaro Spallan
zani care s-a aventurat intr-o di
ficilă călătorie prin Munţii Apu 
seni spre a se Întoarce apoi la 
muzeul din Pavia cu nouă lăzi... 
de pietre.

Dar cite, nesfîrşit de multe se 
pot spune despre ceea ce adăpos
teşte clădirea din strada Cetăţii, 
inaugurată festiv în mai 1895 şi 
care de atunci a fost mereu unul 
din centrele importante de con
centrare a cercetării naturaliste 
din Transilvania. Cite se pot spu
ne, iarăşi, despre activitatea ştiin
ţifică a celor nouă specialişti, an
gajaţi ai muzeului! Dacă am face 
numai o relaţie arbitrară Intre nu
mărul acestora şi cel al pieselor
— 9 la 900 000, adică 1 la 100 000 — 
am realiza, totuşi, fie şi numai un 
început- de înţelegere a volumului 
de muncă ce se consumă aici. Dar 
dacă adăugăm faptul că fiecare 
piesă cere o „biografie“ scrisă, o 
„toaletă“ migăloasă şi cite şl mai 
cite? Poate că şl dintr-un astfel 
de motiv, academicianul Emil Pop 
spune despre Muzeul de ştiinţe na 
turale din Sibiu că este „un ne
preţuit tezaur de documentare pen
tru flora, fauna, mineralogia şi 
paleontologia Transilvaniei".

TRAIAN SUCIU

P r o g r a m u l  s ă p t ă m î n a l  T V
LUNI, 24 ianuarie
16.00— 17,00 Lecţii TV pentru lu

crătorii din agricultură. în
treţinerea livezilor tinere.

18.00 Scena. Emisiune de informa
ţie şi critică teatrală.

18.30 Refrene fără vîrstă. Pagini a- 
lese din muzica uşoară româ
nească.

18,45 Stop — cadru.
19.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Hai să dăm mină cu mină. 

Emisiune de versuri şi cîntece 
dedicate Unirii Principatelor 
Române.

20,25 Roman foileton:
David Cooperfield (VI).

21.15 Steaua fără nume — Floarea 
din grădină.

22.15 Din ţările socialiste. R.P.D. 
Coreeană — Nou peisaj rural.

22.30 Telejurnalul de noapte.
MARŢI, 25 ianuarie
9.00— 10,00 Teleşcoala.

18.00 Steaua polară.
18.30 Revista literară TV.
19.00 Breviar juridic. Să cunoaştem 

legile.
18.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reportaj TV: „Anotimp al 

hărniciei".
20.30 Seară de teatru. La cererea 

telespectatorilor: Titanic Vals 
de Tudor Muşatescu.

22,35 Telejurnalul de noapte.

MIERCURI, 26 ianuarie

16.00— 17,00 Teleşcoala.
18.00 Aspecte de la Festivalul obi

ceiurilor de iarnă.
18,25 Mult e dulce şi frumoasă. 
18,40 Timp şi anotimp in agricul

tură.
18,55 Muzică. Tradiţie şi actualitate 

în muzica corală.
19.10 Tragerea Pronoexprcs.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Ancheta TV.

Ignoranţa şi consecinţele ei 
sociale.

20.10 Telecinemateca.
In arşiţa nop{ii.

22,45 Telejurnalul de noapte.

JÓI, 27 ianuarie

16.00— 17,00 Lecţii pentru lucrătorii 
din agricultură.

17.30 Emisiune în limba maghiară.
18.30 La volan — emisiune pentru 

conducătorii auto.
18.50 Confruntări.
19.10 Pentru sănătatea dv.

Bolile eruptive ale copilăriei 
— infecţii minore?

19.20 1001 de seri.
Cum şi-a apărat Lukas prie
tenul de... ploaie.

19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reflector.
20,15 Tinerii despre ei înşişi.
21,05 Pagini de umor.

Comici vestiţi ai ecranului.
21.50 Univers XX.

22.20 Cîntă Sylvie Vartan.
22.35 Telejurnalul de noapte.

VINERI, 28 ianuarie

16,00—17,00 Teleşcoala.
18.00 Căminul.
18,50 Pe Bîrzava tn jos.

Spectacol muzical-coregrafic.
19.10 Tragerea Loto.
19.20 1001 de seri.

Spiriduşului îi e frig—
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Cronica politică internă 

de Eugen Mândrie.
20.10 Am fost tineri — film bulgar, 
21,55 Cadran international. Con

traste în lumea capitalului.
22.35 Farmecul operetei.
23.00 Telejurnalul de noapte.

LIMBATĂ, 29 ianuarie

16.30 Emisiune în limba germană.
18.15 Ritm, tinereţe, dans.
19.00 Elegii lirice: Versuri inedite.
19.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Săptămîna internaţională.
20.15 Tele-enciclopedia.
21.00 Film serial: Invadatorii (XI).
21.50 Tele-divertisment.

Dicţionar muzical-distractiv. 
Literele Ţ şi Ţ.

22.50 Telejurnalul de noapte. Sport.
23.00 Seară de romanţe — cu Arta 

Florescu, Lucia Ţibuleac şi 
Dan Iordăcliescu.
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OKU- Comitetul pentru 
decolonizare 

şi-a început lucrările
: Naţiunile Unite 22 (Agerpres). 
t e  Naţiunile Unite şi-a început lu
crările Comitetul pentru decoloniza
re al O.N.U. (Comitetul celor 24). 
Discursul inaugural a fost rostit de 
către secretarul general Kurt Wald
heim, care, referindu-se la „situaţia 
extrem de neliniştitoare din sudul 
Africii", a condamnat „politicile ra
siste promovate in această zonă. 
Discriminarea rasială, a spus el, nu 
numai că intră în conflict cu litera 
$) spiritul Certei O.N.U., dar con
stituie, totodată, un afront la adre
sa demnităţii omului*.

în cadrul primei şedinţe, repre
zentantul Tanzaniei ia O.N.U., Sa
lini Ahmed Salim, a fost ales în u- 
n&mmitate în funcţia de preşedinte 
ai Comitetului, iar Frank Owen Ab
duliah (Trinidad-Tobago) a fost de
semnat vicepreşedinte. în cuvînlul 
său, Salim a condamnat acordul în
cheiat la Salisbury între ministrul 
de externe britanic, Alec Douglas- 
Home, şl premierul regimului rasist 
rhodesian, Ian Smith, califlcindu-1 
drept „un act de trădare a poporu
lui Zimbabwe', El a declarat că „es

te de datoria Comitetului să facă 
tot ce îi stă în putinţă pentru a aju
ta poporul Zimbabwe în lupta sa*.

Referindu-se la teritoriile aflate 
sub dominaţie portugheză, unde, a 
spus el, „situaţia nu este mai puţin 
neliniştitoare', Salim a denunţat 
sprijinul pe care^ Portugalia îi pri
meşte din partea anumitor state ca
pitaliste. El a atras atenţia Comi
tetului in special asupra acordului 
încheiat în luna decembrie între 
Portugalia şi S.U.A., , care prevede 
acordarea de către Administraţia a- 
mericană a unui ajutor de 436 mi
lioane dolari regimului de la Lisa
bona.

în cursul şedinţei a luat cuvintul, 
de asemenea, reprezentantul R.P. 
Chineze, An Chin-yu, care a men
ţionat că „existenţa în continuare a 
colonialismului reprezintă o violare 
flagrantă a principiilor fundamentale 
ale Cartei O.N.U. Guvernul şi po
porul chinez, a spus el, sprijină cn 
fermitate popoarele din Mozambic, 
Angola, Guineea Portugheză, Africa 
de sud şi sud-vest şi Rhodesia în 
lupta contra dominaţiei colonialiste'.

Reuniunea pregătitoare a 
Conferinţei O.N.U. pentru 
comerţ şi dezvoltare

Haga 22 (Agerpres). — La Haga 
ş.su desfăşurat lucrările unei reu
niuni pregătitoare a celei de-a 3-a 
Conferinţe a O.N.U. pentru comerţ 
şi dezvoltare (U.N.C.T.A.D.), organi
zată de Comitetul naţional olandez 
pentru strategia dezvoltării în de
ceniul 1970—1980, in scopul infor
mării opiniei publice asupra proble
melor ce urmează a fi dezbătute ia 
conferinţa U.N.C.T.A.D., programată 
să aibă loc, în luna aprilie, la San
tiago de Chile.

Raportul final al reuniunii, la ca
re au participat 50 de experţi din 
diferite ţări, cere ţărilor dezvoltate 
să ţină seama de necesităţile ţărilor 
in curs de dezvoltare şi să acţione
ze la conferinţă în direcţia opririi 
procesului de acumulare la poli o- 
puşi — a sărăciei şi a bunăstării, In 
«cest scop, se cere, între altele, ţă
rilor dezvoltate să oprească, pînă în 
anul 1975, ta 0,7 la sută din pro

dusul lor naţional contribuţia la a- 
sistenta pentru dezvoltare. A fost 
relevată, de asemenea, necesitatea 
uşurării situaţiei de datornici a unor 
ţări in curs de dezvoltare „înainte 
de a se produce o stare de criză*.

Raportul cere, totodată, ţărilor 
Pieţei comune să abolească taxele 
vamale la importul de produse agri
cole prelucrate şi releva şi oportu
nitatea abolirii „pentru o perioadă 
rezonabila* a drepturilor preferen
ţiale de care ţăriie C.E.E. se bucură 
în raporturile comerciale cu ţările 
în curs de dezvoltare asociate 1; 
Piaţa comună. Raportul reuniunii a- 
verlizează asupra posibilităţii ca e- 
fectele nefavorabile pentru ţările în 
curs de dezvoltare aîe acestor drep
turi preferenţiale ale ţărilor Pieţei 
comune să se amplifice prin intra
rea în C.E.E. a Marii Britanii, Nor
vegiei, Danemarcei' şi Irlandei.

RHODESIA.- stare de alertă generală
; Salisbury S2 (Agerpres). — Potri
vit «urselor oficiale de Ja Salisbury, 
foliantul incidentelor care au opus 
Bilele trecute, în mai multe localităţi 
fol« ţării, mii de demonstranţi aîri- 
fcanî forţelor poliţieneşti ale regimu
lui rasist ee ridică ia 13 morţi, zeci 
île răniţi şt numeroase arestări. Agen

ţia France Presse, care transmite a 
ceste date, precizează că în Rhode
sia domneşte starea de alertă gene 
rală. Toate permisiile acordate mem 
brilor forţelor de securitate au fost 
suprimate, şi rezerviştii chemaţi în 
cantonamente au primit arme, mu 
niţii şi căşti de protecţie.

v* 1
V îl 1 

u  V - ■■ H a l  U
á jSfif' > : ; mgk' -r' .v  ?, >

w.;. v \ ,

Numeroase fabrici şi uzine din R.P. Chineză şi-au îndeplinit pianul de 
producţie pe anul 1971 cu mult înainte de termen.

In foto: O echipă de sondori lucrînd la schela petrolieră Taching

E m ilio  C olom bo a  fost  
în să rc in a t cn  fo r m a r e a  
n ou lu i g u v ern  ita lia n

i«rr\ţ
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Prezenţe
româneşti

Stockholm 22 (Agerpres). — La 
21 ianuarie a.c., în prezenta unui 
numeros public, s-a deschis în 
districtul Hagerstern, sala Med- 
borgar Huset, expoziţia. „Aspecte 
din istoria mişcării muncitoreşti 
din România",

Deschiderea expoziţiei a fost 
urmată de o seară românească la 
care şi-au dat concursul formaţia 
artistică „Mugurelul“, care a pre
zentat un bogat pTogram artistic 
de dansuri şi cîntece populare ro
mâneşti, echipa de dansuri a Clu
bului Internaţional din Stockholm 
şi artista Karin Miller, care a re
citat versuri de T. Arghezi în 
traducere suedeză. •

Havana 22. — Corespondentul 
Agerpres, Victor Stamate, trans
mite: In urma încheierii tratati
velor economice între delegaţiile 
economice ale României şi Cubei, 
Ia Havana a fost semnat proto
colul privind schimburile comer
ciale şi plăţile pe anul 1972 între 
cele două ţări. Protocolul a fost 
semnat de Vasile Răuţă, adjunct 
al ministrului comerţului exterior, 
şi de omologul său cubanez — 
Her mini o Garcia Lazo. La semnare 
au fost de faţă Marcelo Fernandez 
Font, ministrul comerţului exteri
or ai Cubei, Petre îonescu, am
basadorul României în Cuba, mem
brii delegaţiilor celor două ţări, 
precum şi alte persoane oficiale.

In baza prevederilor protocolu
lui, Románia im exporta în Cuba 
produse ale industriei construc
toare de maşini — rulmenţi, mo
toare electrice, piese de schimb 
pentru diferite utilaje — ca şi 
uleiuri minerale, anvelope, pro
duse chimice şi altele, importînd 
în schimb, din ţara prietenă, za
hăr, melasă, sinter de nichel, con
serve de fructe tropicale şi alte 
produse.

Roma 22 (Agerpres). — La sfirşi- 
tul unei noi runde de consultări, pe 
care le-a avut cu diferite persona
lităţi politice, Giovanni Leone, pre
şedintele Republicii Italia, l-a însăr
cinat pe premierul diemisionar, Emi
lio Colombo, cu formarea unui nou 
guvern. Acesta a acceptat misiunea 
cu rezerve, predzînd că, înainte de 
a se pronunţa definitiv, doreşte să 
se consulte cu o serie de membri 
de vază ai propriului său partid — 
democrat-creştin — şi cu liderii par
tidelor socialist, sootalist-democratic 
şi republican, întrunit intenţionează 
să constituie un nou guvern de cen
tru-stingă.

Colombo a recunoscut, totuşi, că 
reînnoirea unei coaliţii guverna
mentale formată din toate partidele 
de centru-stînga va fi dificilă. Re
ferindu-se la sarcinile viitorului gu
vern, el â adăugat: „Există un pro
gram'de realizat, ó situaţie economi-j 
că şi financiară incă greu de înfrun
tat, dar care va trebui să fie so
luţionată prin reluarea producţiei şi 
a ocupării locurilor de muncă, un 
program de dezvoltare şi de refor
me de îndeplinit, care să ţină cont 
în mod riguros de resursele reale 
şl disponibile ale ţării, continuarea 
luptei împotriva violenţei...*

Budapesta 22, — Coresponden
tul Agerpres, .Alexandru Pintea, 
transmite: In cadrul „Zilelor pro
fesionale“ din R.P. Ungară, în lo
calitatea Körmend, din judeţul " 

B Vas, a fost prezentat directorilor 
I gospodăriilor de stat şi preşedin- 
I ţiîor cooperativelor agricole din : 
I judeţ tractorul românesc de tip I 
I „U-650 M“. Reprezentanţi al între- jj 
Ş prinderii centrale ungare ,.Agro- • 
! truszt" au subliniat că Ungaria a * 
; început anul trecut să importe în j 
S cantităţi mari — peste t 000 de j 
I bucăţi — acest tiy 'de  tractor ro- j
• mânesc, In anii următori, acest * 
; tractor va fi uitai! dintre tipurile
• de bază folosite in agricultura un- * 
: gară. Pînă acum, el a fost folosit * 
£ în primul riad în zona agricolă | 
S din partea dé nord-est a ţării, c.u
S rezultate funcţionale dintre cele 
S mai bune.
• Prezentarea tehnică şi practică 

a tractorului românesc a fost pri
mită cu deosebit interes de cei 
prezenţi.
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Izvestia“ despre comerţul sov ieto -am erican
Moscova 22. (Agerpres). — „Uniu

nea Sovietică se pronunţă pentru 
extinderea relaţiilor economice cu 
ţările capitaliste dezvoltate din 
punct de vedere comercial, deoarece 
particularităţile revoluţiei tehnico- 
ştiinţifice contemporane fac necesa
ră o largă colaborare internaţională 
şi întrucit relaţiile economice sta
bile într-o perspectivă îndelungată 
sint deosebit de importante în poli
tica internaţională pentru crearea 
condiţiilor în vederea rezolvării u- 
nor probleme internaţionale actua
le“, scrie ziarul „Izvestia“ într-un 
articol consacrat comerţului sovieto- 
american.

Articolul Aminteşte că in  întreaga 
perioadă de după război, la Was
hington comerţul exterior a fost con
siderat ca armă de presiuni politice 
împotriva Uniunii Sovietice şi ţări
lor prietene cu aceasta, ridieîndu-se 
tot felul de obstacole în calea co
merţului cu ţările socialiste. Viaţa

a demonstrat inexactitatea părerilor 
că astfel de acţiuni ar putea frîna 
dezvoltarea economică a Uniunii So
vietice şi n altor ţări socialiste. Nu 
este de mirare, scrie ziarul, că re
prezentanţi ai cercurilor industriale, 
bancare şi comerciale din S.U.A. 
vorbesc cu tot mai multă insistenţă 
despre faptul că este anormală si
tuaţia în care comerţul american 
se află în coada procesului de ac
tivizare a relaţiilor şi contactelor de 
afaceri ale ţărilor occidentale cu lu
mea socialistă.

„In ultimul timp a avut loc un 
schimb de păreri între reprezentanţi 
competenţi ai U.R.S.S. şi S.U.A. pri

vind lărgirea comerţului reciproc. 
Ambele părţi şi-au reafirmat dorin
ţa de a lărgi relaţiile comerciale şi 
economice, recunoscînd existenţa 
unor greutăţi pe această cale, care 
împiedică folosirea deplină a post- 
bililăţilor relaţiilor comerciale so- 
vieto-americane. Schimbul de vederi 
în această problemă va continua", 
scrie „Izvestia",

In încheiere, ziarul arată că „fo
losul de pe urma unor legături co
merciale şi tehnico-ştiinţifice stabile 
pentru cauza păcii şi securităţii este 
evident şi va fi cu atît mai mare, 
cu cît maz largi şi mai multilaterale 
vor f i  aceste legături".

E V E N I M E N T U L  P E  SCURT
•  PERU A EXPROPRIAT ŞI VA 

CONTINUA SÄ EXPROPRIEZE LATI
FUNDIILE aparţinind proprietarilor 
lundari autohtoni şi străini pentru a 
realiza o reformă agrară integrală, a 
declarat ministrul peruan al agricul
turii, Enrique Valdez Angulo, Miniş
trii! peruan a subliniat că procesul 
revoluţionar din ţara sa are drept 
scop „construirea unei societăţi 
juste" şi că guvernul va continua, 
prin armare, să efectueze schimbă
rile structurale necesare.
I

•  SECRETARUL GENERAL AL 
P.C. AL PARTIDULUI COMUNIST 
OTN ECUADOR, PEDRO SAAD, s-a
pronunţat pentru formarea unui front 
comun al partidelor şi grupărilor pro
gresiste din ţară, care, la alegerile 
prezidenţiale şi parlamentare din luna 
Iunie a.c., să prezinte un program 
Corespunzător necesităţilor vitale ale 
poporului .Ecuadorian — informează 
agenţia Prensa Latina, Această uni
tate de acţiune a forţelor progresiste

— a spus Pedro Saad, —• este nece
sară in lupta pentru formarea unui 
guvern democrat-popular care să 
treacă la înfăptuirea unor profunde 
transformări social-economice şi să 
redea ţării deplina independenţă na
ţională.

•  DIN INIŢIATIVA CONSILIULUI 
GENERAL AI. SINDICATELOR DIN 
JAPONIA (S.O.H.Y.O.), a fost consti
tuit un Comitet de luptă comună a 
sindicatelor pentru lichidarea bazei 
aeriene americane de la Tatikawa, de 
pe teritoriul prefecturii Tokio. Din 
componenţa comitetului fac parte re
prezentanţi a 20 de mari organizaţii 
sindicale japoneze.

•  MILITANTA NORD-IRLANDEZA 
PENTRU DREPTURI CIVILE BERNA
DETTE DEVLIN, deputată pentru cir
cumscripţia Mid-UIster, va compărea, 
la 18 februarie, în Faţa unui tribunal 
din Belfast, fiind acuzată de a fi par
ticipat la un marş de protest, orga

nizat la siirşitul lunii decembrie îm
potriva arestărilor fără judecată de
cretate de guvernul local. Dacă va 
fi găsită vinovată, cea mai tinără 
deputată din Camera Comunelor riscă 
o pedeapsă cu închisoare pe un ter
men de şase luni, in baza unui de
cret guvernamental emis în 1970, care 
interzice orice manifestaţie publică 
in Irlanda de Nord.

•  LA NEW YORK A AVUT LOC 
PREMIERA FILMULUI „WINTER 
SOLDIER“ (Soldat în timp de iarnă“), 
realizat de un grup de cineaşti pro
gresişti americani, în colaborare cu 
organizaţia „Veteranii din Vietnam — 
împotriva războiului“. Filmul repre
zintă o mărturie convingătoare asu
pra suferinţelor provocate populaţiei 
din .Vietnamul de sud de către tru
pele americane. Pentru această peli
culă au fost folosite fotografii şi filme 
documentare realizate in cursul aşa- 
numitelor „operaţiuni de pacificare", 
efectuate împotriva populaţiei civile.

Schimbarea la faţă
Generalul Richard Stilwell, şef al 

Statului major operaţional al Co
mandamentului forţelor militare a- 
merfcane din zona Pacificului, A ter
minat de curînd o vizită secretă de 
trei zile in Laos, in cursul căreia 
s-a interesat, îndeosebi, de transfor
marea „forţelor speciale" de merce
nari ale Iui Vang Pao — instruite 
de C.I.A. — într-o „poliţie teritoria
lă", a cărei creare este prevăzută 
pentru anul viitor, şi de posibilită
ţile de sporire a efectivelor trupe
lor tailandeze care operează in Laos. 
Potrivit unor sum 
se militare demne 
de încredere, ci
tate de France 
Presse, Administra
ţia Statelor Unite 
prevede suprima
rea completă, in
apui viitor, a creditelor afectate în
treţinerii „forţelor speciale* merce
nare ale lui Vang Pao şi trupelor 
tailandeze care operează ln Laos. 
Măsura ne-ar fi putut face să cre
dem că guvernul american intenţio
nează, in sfîrşit, să satisfacă cereri
le opiniei publice din S.U.A. privind 
suprimarea unor astfel de fonduri. 
Numai că, scrie mai departe agen
ţia, aceste credite vor continua să 
fie vărsate beneficiarilor lor obiş
nuiţi — printre care şi generalul 
Vang Pao •—, dar in mod oficial ele 
vor fi atribuite unei „poliţii terito
riale*, oare, sub acest nume nou, 
va ascunde, de fapt, exact aceleaşi

personaje şi va juca acelaşi rol, ne- 
fiind, după cum este dar, vorba de 
altceva decît de a înşela opinia pu
blică prin schimbarea firmei. Gu 
vernul Statelor Unite, scrie France 
Presse spefă să înlăture prin această 
„operaţiune" criticile îndreptate îm
potriva „întreţinerii unei armate se
crete a C.I.A." în Laos Şi în alte 
zone din Indochina.

Aceste critici sint cu atît mal jus 
tiiicate cu cît, aşa cum a reieşit 
în cursul unei anchete întreprinse 
cu prilejul vizitei lui Stilwell, fon

durile provenind 
din bugetul State
lor Unite ajung 
pînă ta urmă nu 
numai în buzuna
rele marilor tom 
turi americane ca 
re livrează arma 

ment pentru războiul dus de S.U.A, 
în Asia de sud-est, dar şi în ale u* 
nora dintre generalii şi politicienii 
corupţi din ţările Indochinei care 
beneficiază de sprijinul american. 
După cum s-a constatat in cursul 
anchetei amintite, in realitate există 
mai puţine batalioane ale acestei 
„armate secrete" — tailandeze, de 
pildă, •— decît în actele justificati
ve (de cheltuieli) prezentate de 
C.I.A. oficialităţilor financiare de la 
Washington, dar diferenţa de bani 
dispare, fără urmă, undeva pe dis
tanţa dintre agenţii respectivi ai 
C.I.A. şi liderii regimurilor mario
netă din Indochina.

C. BADEA

Mîinc ULTIMA ZI

pentru procurarea biletelor la tragerea excep
ţională Loto, din 25 ianuarie 1972.

I.R.U.M. Sibiu
ANGAJEAZĂ MUNCITORI CALIFICAŢI, 
in următoarele meserii:

— strungari
— borwerghişti
— frezori
— rabotori
— rectificatori
— lăcătuşi.

Salarizarea se va face conform H.C.M. 914/1968.

t

Centrul şcolar textil Cisnădie
ANGAJEAZĂ.
cu data de 1 februarie 1972:

— 1 CONTABIL ŞEF
— 1 ACHIZITOR
— 1 PSIHOLOG.

Condiţii de angajare conform H.C.M. nr. 2841/1968 
şi Legea nr. 12/1971.
Informaţii suplimentare la sediul instituţiei, Cisnădie, 
str. Tîrgului nr. 14, telefon 182.

C. E. I. L
A N U N Ţ Ă  SCOATEREA LA CONCURS

la data de 1 februarie 1972, a unui POST DE MA
GAZINER PRINCIPAL, care să îndeplinească con
diţiile prevăzute de Legea nr. 12/1971.

Informaţii suplimentare se primesc la biroul personal 
al C.E.LL. Sibiu, str. Rîului nr. 23, telefon 2 00 60.
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Fabrica de piele şi marochinărie 
„13 Decembrie“ Sibiu

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

2 merceologi pentru serviciul de aprovizionare.

Condiţiile de încadrare sínt cele prevăzute de 
H.C.M. 914/1968 şi Legea 12/1971.

Lămuriri suplimentare se dau la biroul personal al jfi- 
bricii, din str. Vopsitorilor nr. 4, telefon 2 35 90.

Oficiul judeţean de turism  Sibiu
ORGANIZEAZĂ, pînă la data de 10 februarie 1972,

O ACŢIUNE pentru culegerea celor mai ori
ginale reţete şi meniuri româneşti tradiţionale. 

Gospodinele care doresc să participe la acest concurs, 
cît şi alte persoane cunoscătoare ale bucătăriei româ
neşti, vor trimite la O.J.T. Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4, 
serviciul producţie, camera nr. 97, reţete proprii de 
preparate culinare autentic româneşti (supe, ciorbe, 
gustări, mîncăruri cu şi fără carne, fripturi, plăcinte 
şi alte dulciuri de casă) şi separat meniuri româneşti 
complete.
Persoanelor ale căror reţete au întrunit cele mai Hune 
aprecieri li se vor oferi premii între 300—500 Iei, 
precum şi decontarea cheltuielilor de transport celor 
care locuiesc în judeţ.
Informaţii suplimentare se pot obţine şi la telefon 
1 21 40, interior 5 — serviciul producţie.
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Uzina de piese auto Sibiu
ANGAJEAZĂ ABSOLVENŢI

ai şcolii medii de cultură generală cu sau fără ba
calaureat, pentru a-i califica în meseria de:
— strungar la maşina de mare complexitate şi 

productivitate
— electrician întreţinere şi reparaţii.
Durata şcolarizării este de 8 luni şi în această pe
rioadă cursanţii vor fi salarizaţi conform H.C.M. 
2105/1969.

Informaţii suplimentare şi înscrieri se fac la biroul în- 
văţămînt al Uzinei de piese auto, telefon 2 34 90, in
terior 138.

M I M  PUBLICITATE j
Jurisconsult, vechime corespunzătoare, doresc angajare In condiţiile Lenit 

12/1971. Informaţii, Şeica Mare 308, Bucur Maria.

VIND casă liberă, str. Moscova 45, telefon 2 33 43, orele 13—16.

CUMPĂR motoretă Carpaţi Super, perfectă stare. Telefon 2 18 42, orei 
19—20,
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